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il fiume di Praga &

A} il Don
B) ia Moldava
C) Ia Vistola

2 Inuna classe di 32 alunni linsegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogario. Qual & la probabilita che ha

ciascun alunno di NON essere interrogato?
A} 1732
By 31/32
C) 30/32

3 Con riferimento all' Amministrazione comunale, I'espressione "organi di governo” contenuta dall'art. 36 del Tuel a quali

e riferita?
A) Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.
B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori,
C) _Alla Giunta, &l Sindaco e al Direttore esecutivo.

4  L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale & stato emesso I'originale (art. 18 D.P.R.

445/2000)?
A Si
B) No, puo essere fatta solo da un notaio o da un cancelliere.
C) _No, pud essere fatta solo da un notaio o dal segretario comunale.

5 L'art. 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia la fase pubbiicistica di
scelta del contraente che quella prettamente privatistica relativa all'esecuzione del contratto. Quale principio & proprio
solo della fase di scelta del contraente?

A} Dicorreftezza.
B) Diefficacia.
C) Ditrasparenza,
6 In Microsoft bExcel, 'espressione MEDIA(A3:A4) equivale a;
A)  (A3+A4)/2
B)  (A3*A4)2
C) A3+A4
7 La Giunta comunale, organo esecutivo delPAmministrazione comunale, in particolare:
A} Autentica scritture private ed afti uniiaterali neliinteresse del Comune,
B} Approva i bitanci annuali,
C) Adotta i regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispettc dei criteri generali stabiiiti dal Consiglic.
8 LaTasmaniaé:
A} un'isola a sud dell'Australia
B) un deserto asiatico
C)  una penisola americana
9 Aisensi dell’art. 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
ieva militare. A quale organo sono attribuite le relative funzioni?
A) Al Presidente del Consiglic quale ufficiale del Governo.
B} Al Prefetto quale ufficiale del Governo.
C) Al Sindaco quale ufficiale del Governo,
10 Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha ietto 170 pagine, di quante pagine é composto il libro?
A} 258
By 238
C) 285
11 Con riferimento aifa convocazione deila prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, I'art. 40 del Tuel dispone che:
A) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 30 giorni dalla proclamazicne e deve tenersi entro il termine di 30
giomi dalla convocazione.
B) Essa deve essere convocata entra il termine perenterio di 45 giomi dalla proclamazione & deve tenersi entro il termine di 60
giomi dalla convocazione.
C) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 10 giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di 10
giorni dalia convocazione.
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12 Con riferimento alla quadripartizione delle fasi del procedimento amministrativo, la fase integrativa dell'efficacia:
A) £ un momento solo eventuale, ricorrente nelle sole ipotesi in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
delfatto, richiedendo il compimento di ulteriori e successivi atti od operazioni,
B) E diretta ad acquisire e valutare | singoii dati pertinenti e rilevanti ai fini dell'emanazione del provvedimento.
C) Elafase in cui prende awvio il procedimento.

13 Qual & il minore tra questi numeri?

A
B) 99/100
) 10

14 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56; 80; 7; 7"
Ay "52,75"
B) "73;51"
C} u52; 73-1

15 "Compietare correttamente la seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252; 508; ?"
Ay 1.019
B} 1.020
C) 1.022
16 Quando la pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di:
A} Ratifica.
B) Revoca.
C}  Annullamento d'ufficio.

17 Sono attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, fra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione di provvedimenti contingibili e urgenti in materia di polizia giudiziaria.
B) L'approvazione del piano triennale del fabbisogno di personale.
C) _Gli atti di gestione finanziaria, ivi compresa I'assunzione di impegni di spesa.

18  Sono attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti | compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo fe modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A) L'adozione delle ordinanze d'urgenza.
B) Lapprovazione de! Regolamento del decentramento amministrativo.
C) Le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali ed in genere ogni altro atto costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.
19 Individuare la frase ERRATA.
A)  Se un sacco viene fatto cadere sull'estremita deli'aitalena, il corpo posto alfaltra estremita viene lanciato in aria
B)  Se la macchina avrebbe avuto un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia
gleftrica
C} La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi il prezzo di listino dei suoi prodotti aumentera in media del 3,5 per
cento
20 "“Angelo & timido. Le persone alte sono timide. Luca é alto”. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?
A} Angelo non e alfo
B) Lucaé timido
C) Angeio é alto
21 Con riferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrativo, i c.d. interessi superindividuali:
A} Sono privi di tutela,
B) Sono quegli inferessi che non coinvoigono singoli soggetti, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti piv o
meno vasta e pilt 0 meno determinata ¢ determinabile.
G} Corrispondono agli interessi vantati dallamministrazione nei condronti de cittadini.
22 Individuare fra i sequenti un sinonimo di "forbito".

A) Raffinato
B} Equipaggiato
C) Trafitto
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23 Dispone I'art. 13 del Tuel che spettano al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed il
territorio comunale precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunita, deff'assetto e
utilizzazione dei territorio e deflo sviluppo economico. Nel settore deif'assetto e utilizzazione del territorio (D.Lgs. n,
112/1998) si ricomprendono:

A} Viabilita e trasporti, fiere e mercati, territorio, energia, difesa del suolo.
B} Tutela dellambiente daghi inquinamenti, gestione dei rifiufi, risorse idriche, frasporti.
C) Territorio, energia, risorse idriche, beni e attivita culturaii,

24 Indicare in quale delle sequenti alternative |a lettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.
A} WAVAVAVVAVAAY
BY AAVVAVAVAVAVAA
C} VAVAVVAVAVVAAA

25 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
(singola) divisibile per 3, allora con quale scrittura pud essere espresso il numero 927

A} LOCLEC
B) LECLEC
C) LACLEC

26 You are answering the phone and need to ask the caller to wait for a moment. What do you say?
A} Please hold the line ‘
B) Please hang up
C) Please stay where you are

27  Con riferimento agli atti tipici delia fase deli'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti
nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A} Nessuna delie altre risposte & corretta, nessun atto pud far nascere per la pubblica amministrazione I'obbligo di provvedere.
B} Segnalazione.
C) Richieste vincolanti.

28 Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchill e a Frankiin Delano Roosevelt, era presente nel 1945 alla
Conferenza di Jalta?
A)  Charles De Gaulle
B) Benito Mussolini

G}  losif Stafin
29 Quale trai seguenti termini NON & scritto correttamente?
A} Cimelii
B) Prozi
C) Brusii

36 "Millantare” significa:
A} considerare a lungo e intensamente un problema
B) prestare servizio dileva
C) vaniare cose o qualita con moita esagerazione o senza alcun fondamento
31 1} Garante della privacy & una auforita amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche. Quanto affermato é:
A}  Errato, il Garante della privacy & stato istituito at fine di vigilare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugli emittenti
guotati.
B} Corretto.
C} Errato, it Garante delta privacy non & una autoritd amministrativa indipendente.

32 La competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata" agli "atti fondamentali” elencati al comma 2
dell'art. 42, comprende i settori dell'ordinamento deil'ente, della programmazione, ecc. e si estende ad alcuni afti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A} Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materia di sanita.
B} Deliberare la concessione dei pubblici servizi.
C) Predisporre i piani finanziari da sotioporre ail'approvazione della Giunta.
33 Quale presidente delia Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A)  Mario Scelba
B) Aldo Moro
C) Giuseppe Saragat
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34

Le deliberazioni della Giunta dell’Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione all'albo pretorio del
Comune per:

A) 10 giorn: consecutivi,

B) 30 giomi consecutivi,

C) 15 giomi consecutivi.

35

Se le fancette di un orologio segnano fe 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A} le 18.15 di martedt
B) le 14.15 di marted;
C} le6.15 di mercoledi

36 Individuare P'alternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
Ay CUCCUJUCUUCUCCUC
B) CUCCuuucuucuccuc
C) Cuccuuuccucuccuc
37 "Assentire” & un contrario di:
A) negare
B) accondiscendere
C) ascoltare
38 In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento & necessario visualizzare:
A) lanteprima di stampa
B) il documento al 100% delle sue dimensioni
C) la macro di stampa
39 A norma di quanto previsto all'art. 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nei rapporti con la P.A,
pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?
A) S, lo prevede espressamente il citato articolo.
B) No, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione non pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in staio di
liquidazione o di fallimento,
C) Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione pub essere comprovato qualsiasi stato, gualita o fatto, compresii
certificati di crigine e di conformita CE.
40 Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, |a rettifica:

A)  Ricorre guando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un attc amministrativo illegittimo.

B)  Siverifica quando I'Amministrazione a seguito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nuovo provvedimento
che sostituisce integralmente quello precedentemente emanato.

C) Sisostanzia in un procedimento mediante it quale it provvedimento valido, ma affetto da una semplice irregolarita, non
invaiidante, é corretto con la conseguente eliminazione degli errori,

41

Quale & una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A)  Possono contrastare con a Costituzione.
B) Sono strumenti atipici.
C) Possono essere adottate solo dal Prefetto.

42

Indicare guale affermazione & conforme al disposto di cui all'art. 72 del Tuel suil'elezione del Sindaco nei Comuni con
popolazione superiore a 15.000 abitanti,
A) Ciascun candidato aila carica di Sindaco deve dichiarare, ali'atto della presentazione della candidatura, il collegamento con
una o pil liste presentate per l'elezione del Consiglio.
B) I Sindaco & eletto a suffragio universale e diretto, dopo l'elezione del Consiglio.
C) E proclamato eletto Sindaco, at primo turne, il candidato alla carica che oftiene if maggior numero di voti validi.

43

“In base ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non & falsa la tesi secondo cui su quel
pianeta non ¢’¢ acqua”. Basandosi sulla precedente affermazione, quale delle seguenti alternative & vera?

A} Su quel pianeta ¢'é acqua in base ai dati fomiti dalla sonda spaziale

B) Suquel pianeta non ¢'é acqua in base ai dati fomiti dalla sonda spaziale

C) | dati fomiti dalla sonda spaziale non sono stali interpretati correttamente dagli scienziati

44

1.

Choose the best question for this answer: I'm fine thanks.
A)  Who are you?
B) Where are you?
C) How are you?
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45  In quale dei seguenti casi il Tuel prevede lo scioglimento del Consiglio?
A} Impossibiiita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente del Consiglio.
8) Non approvazione nei termini de! bilancio.
C) Nelcaso in cui siano disattese le disposizioni legislative in materia di assunzione obbligatoria degli apparienenti alle
categorie protefte,

46  Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale (art. 141 Tuel)?
A)  Rimozione del Presidente del Consiglio.
B) Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per rimozione del Sindaco.
C)  Gravi motivi di ordine pubblico.

47  In quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con quelia delle unita, si ottiene il risultato maggiore?
A} 99698
B) 33917
C) 21918

48  Qual e il significato di "analgesico"?
A)  Antibiotico
B) Antidolorifico
C} Antinfluenzale

49  Se l'affermazione "tutti gli architetti italiani sono alti" & FALSA, quale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?
A} Alcuni architetti spagnoli sono bassi
B} Almeno un architetto itatiano non & alto
C) Nessun architetto italiano ¢ alfo

50 Con riferimento a quanto prevede l'art. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolazione superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?
A) I Presidente del Consiglio,
B) Il Sindaco.
C) 1l Segretario generale.
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Qual & il significato di "analgesico"?
A)  Antibiotico
B) Antidoforifico
C) Antinfluenzale

Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale (art. 141 Tuel)?
A} Rimozione del Presidente de! Consiglio.
B) Impossibifita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per rimozione del Sindaco.
C) _ Gravi motivi di ordine pubbiico.

Con riferimento alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, I'art. 40 del Tuel dispone che:

A)  Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 30 giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di 30
giomi dalla convocazione.

B) Essa deve essere convocata entro i termine perenteria di 45 giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di 50
giarni dalla convocazicne.

C) Essa deve essere convocata entro it termine perentorio di 10 giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di 10
giorni dalla convocaziene.

Quale presidente della Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A} Mario Scelba
B} Aldo Moro
C) Giuseppe Saragat

"Angelo é timido. Le persone alte sono timide. Luca é alto”. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?

A} Angelo non é alto

B) Lucaé timido

C) Angelo é alto

Con riferimento a quanto prevede 'art. 39 del Tuel per e Amministrazioni comunali con popolazione superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?

A)  H Presidente del Consiglio.

8) [i Sindaco.

C} [t Segretario generale,

Il Garante della privacy é una autoritd amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche, Quanto affermato é;
A} Errato, il Garante della privacy é stato istituito al fine di vigilare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugli emittenti
quotati,
B} Corretto,
C) Errato, il Garante della privacy non & una autoritd amministrativa indipendente.

L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale é stato emesso 'originale (art. 18 D.P.R
445/2000)7

A)  Si

B} No, puo essere fatta solo da un notaio o da un cancefiiere,

C) Nc, pud essere fata soio da un notaio o dal segretaric comunale.

Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito”.
A} Reffinato
8) Equipaggialo
C}  Trafitto

10

"Completare correttamente |a seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60, 87, 56; 80; 7; 7"
A) "5Z, 75"

B) 7351
C) "52,73
11 Quale & una carafteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?

A} Possono contrastare con la Costituzione.
B}  Sono strumenti atipici.
C) Possono essere adottate solo dal Prefetto.
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12

Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, la rettifica:
A) Ricorre quando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo illegittimo.
B)  Siverifica quando I'Amministrazione a seguito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nuovo provvedimento
che sostituisce integralmente quello precedentemente emanato,
C} Sisostanzia in un procedimento mediante if quale it provvedimento valido, ma affetto da una semplice irregolarita, non
invalidante, & corretio con la conseguente eliminazione degli errori,

13

La Giunta comunale, organo esecutivo dell’ Amministrazione comunale, in particolare:
A} Autentica scritture private ed atli unilaterali nelfinteresse del Comune,
B} Approvai bilanci annuali.
C) Adotta i regolamenti sullordinamente degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio.

14

Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchilt e a Franklin Delano Roosevelt, era presente nel 1945 alla
Conferenza di Jalta?

A) Charles De Gaulle

B) Benito Mussolini

C)  losif Stalin

15

Ai sensi deil'art, 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
leva militare. A quale organo sono attribuite le relative funzioni?

A} Al Presidente del Consiglio quale ufficiale del Governo,

B) Al Prefetto quale ufficiale del Governo.

C)} Al Sindaco quale ufficiale del Govemno,

16

L.a competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata" agli "atti fondamentali” elencati al comma 2
dell'art, 42, comprende i settori dell'ordinamento dell'ente, della programmazione, ecc. e si estende ad alcuni atti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A)  Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materia di sanita.

B) Deliberare la concessione det pubblici servizi.

C) Predisporre i piani finanziari da sottoporre alf'approvazione delia Giunta.

17

in quale dei seguenti casi il Tuel prevede io scioglimento del Consiglio?
A} Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente del Consiglio.
B) Non approvazione nel termini del bilancio.
C) Nel caso in cui siano disattese le disposizioni legislative in materia di assunzione obbligatoria degh appartenenti alle
categorie protette,

18

Individuare la frase ERRATA,
A)  Se un sacco viene fatto cadere sull'estremitd dell'altalena, il corpo posto ali'altra estremita viene lanciato in aria
B) Se la macchina avrebbe avuto un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia
eletirica
C) La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi il prezzo di listino dei suoi prodotti aumentera in media del 3,5 per
cenio

19

Choose the best question for this answer: I'm fine thanks.
A} Who are you?
B} Where are you?
C) How are you?

20

“In base ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non é faisa fa tesi secondo cui su quel
pianeta non ¢'é acqua". Basandosi sulla precedente affermazione, quale delle seguenti alternative & vera?

A} Su quel pianeta c'e acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale

B)  Su quel pianeta non ¢'é acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale

C) | dati forniti dalla sonda spaziale non sono stati interpretati correttamente dagli scienziati

21

Dispone 'art. 13 del Tuel che spettano al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardine la popolazione ed il
territorio comunale precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunita, dell'assetto e
utilizzazione del territorio e delio sviluppo economico. Nel settore dell'assetto e utilizzazione dal territorio (D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

A) Viabilits e trasporti, fiere e mercati, territorio, energia, difesa def suolo.

B) Tutela delfambiente dagli inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti.

C) Territorio, energia, risorse idriche, beni e attivita culturali.
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22

Sone attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:

A)  L'adozione di provvedimenti contingibili e urgenti in materia di polizia giudiziaria.

B} Lapprovazione del piano triennale del fabbisogno di personale.

C) _Gli atti di gestione finanziaria, ivi compresa I'assunzione di impegni di spesa.

23

Il fiume di Praga é:
A} itDon
B) la Moldava
C) laVistola

24

Sono attribuiti ai dirigenti del'ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione delle ordinanze d'urgenza.
B} L'approvazione del Regolamento del decentramento amministrativo.
C) Le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali ed in genere ogni altro atto costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.

25 Se LEC significa cifra {singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola} divisibile per 7 e LAC significa cifra
{singola) divisibile per 3, allora con quale scrittura pud essere espresso il numero 927
A) LOCLEC
B) LECLEC
C) LACLEC
26 Con riferimento agh atti tipici della fase dell'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti
nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A} Nessuna delle aitre risposte & corretta, nessun atto puo far nascere per ia pubblica amministrazione 'obbligo di provvedere.
B) Segnalazione.
C) Richieste vincofanti.
27 In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento é necessario visualizzare:
A} Tanteprima di stampa
B} il documento al 100% delle sue dimensioni
C) lamacro di stampa
28 L'art. 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia la fase pubblicistica di

scelta del contraente che quelia prettamente privatistica relativa all'esecuzione del contratto. Quale principio & proprio
solo della fase di scelta del contraente?

A} Dicorrettezza,

B) Diefficacia.

C) Ditrasparenza,

29

in quale dei seguenti numeri, sommando la cifra defle centinaia con quella delle unita, si ottiene il risultato maggiore?
A} 99698
B) 33917
C) 21918

30

Individuare Palternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
A} CUCCUUUCUUCUCCUC
By CUCCUUUCULUCUCCUC
C) CUCCUUUCCUCUCCUC

31

Indicare quale affermazione é conforme al disposto di cui all'art. 72 del Tuel sull'elezione del Sindaco nei Comuni con
popolazione superiore a 15.000 abitanti,
A)  Ciascun candidato alla carica di Sindaco deve dichiarare, all'atto della presentazione della candidatura, il collegamento con
una o pil liste presentate per f'elezione del Consiglio.
B) i Sindaco é eletto a suffragio universale e diretto, dopo l'elezione del Consiglio.
C) E proclamato eletto Sindaco, al prime turno, il candidato alia carica che ottiene i maggior numero di voti validi.

32

i.

"Millantare" significa:
A) considerare a lungo e intensamente un problema
B) prestare servizio di leva
C) vantare cose o qualita con molta esagerazione o senza alcun fondamento
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33 A norma di quanto previsto all'art. 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nel rapporti con fa P.A.
puc essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?

A} Si, lo prevede espressamente il citato articolo.

B) No, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione non pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di
liguidazione o di fallimento,

C) Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione pud essere comprovato qualsiasi stato, qualita o fatto, compresi i
certificati di origine e di conformita CE,

34  Con riferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrativo, i ¢.d. interessi superindividuali:
A} Sono privi di tutela,
B} Sono quegli interessi che non coinvolgono singoli soggettt, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti pil o
meno vasta e pill o meno determinata ¢ determinabiie.
C) _Corrispondono agli interessi vantati dall'amministrazione nei confronti dei cittadini.
35  Selelancette di un orologio segnano ie 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A) e 18.15 di martedi
B) le 14.15 di martedi
C) le 6.15 di mercoledi
36 "Assentire” & un contrario di:
A} negare
B) accondiscendere
C) ascoltare
37  Quale tra i seguenti termini NON é scritto correttamente?

A} Cimelii
By Prozi
C}  Brusii

38 Quando la pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di;
A} Ratifica.
B) Revoca.
C) Anngilamento d'ufficio,
39 Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine & composto il libro?

A 258
B) 238
C) 285

40 You are answering the phone and need to ask the caller to waif for a moment. What do you say?
A} Please hold the line
B} Please hang up
C) Please stay where you are
41 Indicare in quale delle seguenti alternative |a lettera A ¢ presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.

A)  VVAVAVAVVAVAAV
B) AAVVAVAVAVAVAA
C) VAVAVWAVAVVAAA
42 "Completare correttamente ia seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252; 508; 7"
Ay 1.018
B) 1.020
C) 1.022

43  Con riferimento alla quadripartizione delie fasi del procedimento amministrativo, la fase integrativa dell'efficacia:
A} E unmomento solo eventuale, ricorrente nelie sole ipotest in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
deil'atto, richiedendo il compimento di ulteriori e successivi atti od operazioni,
B) E diretta ad acquisire & valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini delfemanazione del provvedimento.
C) E lafase in cui prende avvio il procedimento,
44  In Microsoft Excel, I'espressione MEDIA{A3:Ad) equivale a:
A)  (A3+A4)2
B) (A3*Ad)2
C) A3+Ad
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45

Qual é il minore tra questi numeri?
A
B) 99/100
cy 10

46

Se l'affermazione "futti gl architetti italiani sono alti" é FALSA, quale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?

A)  Alcuni architetti spagnoli sono bassi

B} Almenoc un architetto italiano non & alto

C) Nessun architetto italiano é alto

47

Con riferimento all'Amministrazione comunale, I'espressione "organi di governo” contenuta dall’art. 36 del Tuel a quali
é riferita?

A) Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.

B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori,

C} Alla Giunta, al Sindaco e al Direttore esecutivo.

48

in una classe di 32 alunni I'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarto. Qual & la probabilitd che ha
ciascun alunno di NON essere interrogato?

A) 1132

B) 31/32

C) 30/32

49

Le deliberazioni della Giunta dell’ Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione all'albo pretorio del
Comune per:

A} 10 giomi consecutivi.

B) 30 giomi consecutivi.

C) 15 giomi consecutivi.

50

1.

l.a Tasmania é:
A} un'isola a2 sud dell'Australia
B) un deserto asiatico
C)  una penisola americana
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Dispone I'art. 13 del Tuel che spettano al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed il
territorio comunale precipuamente nei settorl organici dei servizi alla persona e alla comunitd, dell'assetto e
utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico. Nel settore dell'assetto e utilizzazione de! territorio {D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

A) Viabilita e trasporti, fiere e mercati, territorio, energia, difesa del suolo.

B) Tutela dellambiente dagli inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti.

C)  Territorio, energia, risorse idriche, beni e attivita culturaii.

Ai sensi dell'art, 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
leva militare. A quale organo sono attribuite Ie relative funzioni?

A) Al Presidente del Consiglio quale ufficiale del Governo.

B) Al Prefetto quale ufficiale del Governo.

C) Al Sindaco guale ufficiale dei Governo.

Le deliberazioni defia Giunta dell’Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione ali'albo pretorio del
Comune per:

A) 10 giorni consecutivi.

B) 30 giomi consecutivi,

C) 15 giomni consecutivi,

Con riferimento a quanto prevede I'art. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolazione superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?

A} Il Presidente del Consiglio.

B} I Sindaco.

C) il Segretario generale.

L'art, 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia fa fase pubblicistica di
scelta del contraente che quella prettamente privatistica relativa all'esecuzione del contratto, Quale principio & proprio
solo della fase di sceita del contraente?

A)  Dicorrettezza,

B) Diefficacia,

C) Ditrasparenza.

in Microsoft Excel, I'espressione MEDIA{A3:Ad) equivale a:
A} {A3+A4)/2
B) (A3*Ad)/2
) A3+A4

Sono attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dalio Statuto o dai Regolamenti:

A} L'adozione di provvedimenti contingibiii e urgenti in materia di polizia giudiziaria.

B) L'approvazione del piano triennale def fabbisogno di personale.

Cy Gl atti di gestione finanziaria, ivi compresa I'assunzione di impegni di spesa,

L.a competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata” agli "atti fondamentali” elencati al comma 2
dell'art. 42, comprende i settori delf'ordinamento deli'ente, della programmazione, ecc. e si estende ad alcuni afti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A} Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materia di sanita.

B) Deliberare ia concessione dei pubblici servizi,

() Predisporre i piani finanziari da sottoporre ail' approvazione della Giunta.

Se I'affermazione "tutti gii architetti italiani sono alti" & FALSA, quale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?

A)  Alcuni architetti spagnoli sono bassi

B) Almeno un architetto italiano non & alto

C) Nessun architetto italiano ¢ alto

10

La Giunta comunale, organo esecutivo dell' Amministrazione comunale, in particolare:
A)  Autentica scritture private ed atti unilaterali nellinteresse del Comune.
B) Approva i bilanci annualfi,
C) Adotia i regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dai Consiglio.

1

Qual & il minore tra questi numeri?

A1
B) 99/100
c) 10
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12

Quale tra i seqguenti termini NON @& scritto correttamente?
A} Cimelii
B) Prozi
C) Brusii

13

Con riferimento agli atti tipici della fase dell'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale del seguenti atti
nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A)  Nessuna delle altre risposte & corretta, nessun atto puo far nascere per la pubblica amministrazione 'obbligo di provvedere.
B) Segnalazione.
C) Richieste vincolanti,

14

Con riferimento alla quadripartizione delle fasi def procedimento amministrativo, la fase integrativa dell'efficacia:
A)  Eunmomento solo eventuale, ricorrente nelle sole ipotesi in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
dellatto, richiedendo il compimento di ulteriori e successivi atti od operazioni.
B) Ediretta ad acquisire e valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini delf'emanazione del provvedimento.
C) Elafase in cui prende awio if procedimento.

15

L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal guale é stato emesso I'originale (arf. 18 D.P.R.
445/2000)?

A) S

B) No, pué essere fafta solo da un notaio o da un cancelliere.

C) _ No, pud essere fatta solo da un notaio o dal segretaric comunale.

16 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito",
A} Raffinato
B) Eguipaggiato
C) Trafitto
17 Choose the best question for this answer: I'm fine thanks,

A} Who are you?
B} Where are you?
C) How are you?

18

In quale dei seguenti casi il Tuel prevede lo scioglimento del Consiglio?
A)  Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente del Consiglio.
B} Non approvazione nei termini del bilancio,
C} Nelcaso in cui siano disattese le disposizioni legislative in materia di assunzione obbligatoria degli appartenenti alle
categorie protetie.

19

In quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con quella delle unita, si ottiene il risultato maggiore?
A} 99698
B} 33917
C) 21918

20

Con riferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrativo, i c.d. interessi superindividuali:
A)  Sono privi di tutela.
B) Sono quegli interessi che non coinvolgono singoli soggetti, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti piti o
meno vasta e pill 0 meno determinata o determinabile.
C) Corrispondonio agli interessi vantali dall'amministrazione nei confronti dei cittadini.

21 Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine e composto il libro?
A) 258
B) 238
C) 285
22 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87, 56; 80; 7, 7"
A} TH2 TS
By 73,51
C) "8Z, 73"
23 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto aila tettera V.

A)  VVAVAVAVVAVAAV
B) AAVVAVAVAVAVAA
C) VAVAVWAVAVVAAA

24

"Assentire" & un contrario di:
A)  negare
B) accondiscendere
C) ascoltare

- Preselezione Concorso pubblico per esami per 1a copertura di n. 10 posti di istruttore Amministrativo



ORDINAMENTO 3 (Da riportare sul modulo risposta) PAG. 3

25

You are answering the phone and need to ask the caller to wait for a moment. What do you say?
A} Please hold the line
B} Please hang up
C) Please stay where you are

26

La Tasmania &:
A) umisola a sud dell'Australia
B) un deserfo asiatico
C) una penisola americana

27

Individuare J'alternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
A)  CUCCUUuCUUCUCCUC
B) CUCCULUCUICUCCUC
C) CUCCULUCCUCUCCUC

28

Quale presidente della Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A} Mario Scelba
B} Aldo Moro
C) Giuseppe Saragat

29

"In base ai dati forniti dalia sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non é falsa la tesi secondo cui su quel
pianeta non ¢’¢ acqua". Basandost sulla precedente affermazione, quale delle seguenti alternative é vera?

A} Su quel pianeta c'e acqua in base ai dati forniti dalta sonda spaziale

B) Suquel pianeta non ¢'é acqua in base ai dati fomiti dalia sonda spaziale

C) 1dati forniti dalla sonda spaziale non sono stati interpretati correttamente dagli scienziati

30

I Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento é necessario visualizzare:
l'anteprima di stampa
il documento ai 100% delle sue dimensiont

A
B
CY lamacro di stampa

31

if Don
la Moldava

)

)

)

il fiume di Praga é:
)

)

) laVistola

A
8
C

32

Quando 1a pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di:

A} Ratifica.

B) Revoca.

C) Annullamento d'ufficio.

33

Sono attribuiti ai dirigenti deifente locale tutti | compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo e modalita stabilite dalio Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione delie ordinanze d'urgenza.
B) L'approvazione del Regolamento del decentramento amministrativo.
C) Le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali ed in genere ogni aifro atto costituente manifestazione
di_giudizio e di conoscenza,

34

Qual & il significato di "analgesico™?
A} Antibiotico
B) Antidolorifico
C) Antinfluenzale

35

A norma di quanto previsto all'art. 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nei rapporti con la P.A,
pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?
A} Si, lo prevede espressamente il citato articolo.
B} No, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione non pué essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di
liquidazione o di fallimento.
C) Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione pud essere comprovate quaisiasi stato, qualita o fatte, compresi |
certificati di origine e di conformita GE.

36

1.

"Millantare" significa:
A} considerare a lungo e intensamente un probiema
B prestare servizio di leva
C) vantare cose o quatita con molta esagerazione ¢ senza alcun fondamento
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37 Con riferimento alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, I'art. 40 del Tuel dispone che:
A) Essadeve essere convocata entro i termine perentorio di 30 giomi dalia proclamazione & deve tenersi entro il termine di 30
giorni dalia convocazione.
B) Essa deve essere convocata entro il termine perenterio di 45 giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di 60
giorni dalla convocazione.
C} Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 10 giomi dalla prociamazione e deve fenersi entro il termine di 10
giorni dalla convocazione.
38 Con riferimento all'’Amministrazione comunale, |'espressione "organi di governo” contenuta dall'art. 36 del Tuel a2 quali
e riferita?
A) Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.
B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori.
C) Alla Giunta, al Sindaco e al Direftore esecutivo.
39  Selelancette di un orologio segnano ie 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A) e 18.15 di martedi
B) le 14.15 di maried
C) le6.15 di mercoledi
40 Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale (art. 141 Tuel)?
A)  Rimozione del Presidente del Consiglio.
B) impossibilita di normaie funzionamento degli organi e det servizi per rimozione del Sindaco.
C}  Gravi motivi di ordine pubblice.
41 Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchill e a Franklin Delano Roosevelt, era presente nel 1945 alla
Conferenza di Jalta?
A} Charles De Gaulle
B} Benito Mussolini
C) losi Stalin
42 |l Garante della privacy é una autoritda amministrativa indipendente istituita net 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche. Quanto affermato é:
A)  Errato, il Garante della privacy ¢ state istituito al fine di vigilare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugli emittenti
quotati.
B) Corretto.
C) _Errato, il Garante della privacy non & una autoritd amministrativa indipendente.
43 indicare quale affermazione & conforme al disposto di cui all'art. 72 del Tuel sull'elezione del Sindaco nei Comuni con

popolazione superiore a 15.000 abitanti,
A} Ciascun candidato alla carica di Sindaco deve dichiarare, all'aito defla presentazione della candidatura, it collegamento con
una o pil liste presentate per I'elezione dei Cansiglio,
B} 1l Sindaco e eletto a suffragio universale e diretto, dopo 'elezione def Consiglio.
C) E proclamato eletto Sindaco, ai primo turno, il candidato aila carica che oftiene il maggior numero di voti validi.

44

individuare la frase ERRATA.
A} Se un sacco viene fatto cadere sull'estremita dell'altalena, il corpo posto all'altra estremita viene lanciato in aria
B) Se la macchina avrebbe avuto un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia

elettrica
C) La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi it prezzo di fistino dei suoi prodotti aumentera in media del 3,5 per
cento .
45 "Completare correttamente ia seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252, 508; ?"
A) 1.018
B} 1.020
Cy 1.022
46  Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, la rettifica:

A)  Ricorre gquando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo illegittimo.

B) Si verifica quando 'Amministrazione a seguito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nuovo provvedimento
che sostituisce integralmente quello precedentemente emanato.

C) Sisostanzia in un procedimentc mediante il quale il provvedimento valido, ma affetto da una semplice irregolarita, non
invalidante, & corretto con la conseguente eliminazione degli errori.

47

Quale & una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A} Possono confrastare con la Costituzione.
B) Sono strumenti atipici.
C)} Possono essere adottate solo dal Prefetto.
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48

"Angelo ¢ timido. Le persone alte sono timide. Luca & alto". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguent;
affermazioni & necessariamente vera?

A} Angelo nen g alto

B) Luca e timido

C) Angelo g alto

49 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
(singola) divisibile per 3, allora con quale scrittura pud essere espresso il numero 92?
A) LOCLEC
B) LECLEC
C} LACLEC
50 In una classe di 32 alunni I'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarlo. Qual & 1a probabilita che ha
ciascun alunno di NON essere interrogato?
Ay 1132
B) 3432
Cy 30/32
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La Tasmania &:
A} un'isola a sud dell' Austrafia
B) undeserio asiatico
C) una penisola americana

Se 'affermazione "tutti gli architetti italiani sono alti" & FALSA, quale delle seguenti proposizioni é necessariamente
vera?

A)  Alcuni architetti spagnoli sono bassi

B) Almeno un architetto italiano non & alto

C) Nessun archifetto italiano & alto

3 inuna classe di 32 alunni 'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarlo, Qual & 1a probabilita che ha
ciascun alunno di NON essere interrogato?
Ay 1132
By 31/32
Gy 30132
4  Choose the best question for this answer: I'm fine thanks.

A)  Who are you?
B) Where are you?
C) How are you?

Ai sensi deli’art. 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
teva militare. A quale organo sono atfribuite le refative funzioni?

A} Al Presidente de! Consiglio quale ufficiale def Governo,

B} Al Prefeftc quale ufficiale del Governo.

C) Al Sindaco quale ufficiale del Governao.

& Quale tra i seguenti termini NON é scritto correttamente?
A)  Cimelii
B) Prozii
C)  Brusii
7 Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchill e a Franklin Defano Roosevelt, era presente nel 1945 alla

Conferenza di Jalta?
A)  Charles De Gaulle
B) Benito Mussalini
C) losif Stalin

La Giunta comunale, organo esecutivo dell’ Amministrazione comunale, in particolare:
A) Autentica scritture private ed atti unilaterali nell'interesse del Comune.
B) Approva i bilanci annuali.
C) Adotta i regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiiiti dal Consiglio.

9 Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine & composto i libro?
A) 258
B) 238
C) 285
10 “Angelo & timido. Le persone alte sono timide. Luca & alto”. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti

affermazioni & necessariamente vera?
A} Angelonene alto
B} Lucaé timido
C) Angeio ¢ alfo

1

Con riferimento all'Amministrazione comunale, 'espressione "organi di governo” contenuta dall’art. 36 del Tuel a quali
é riferita?

A) Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.

B) Al Consiglio, alla Giunta, af Sindaco e al Collegio dei revisori.

C) Alla Giunta, al Sindaco e al Direttore esecutivo.

12

Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale (art. 141 Tuel)?
A)  Rimozione del Presidente dei Consiglio.
B) Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per rimozione dei Sindaco.
C) Gravi motivi di ordine pubbiico.
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13

in quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con quella delle unita, si oftiene il risuitato maggiore?
A) 99698
B) 33917
G} 21918

14

Indicare in quale delle seguenti alternative [a lettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto alla iettera V.
A} VWAVAVAVVAVAAV
B)  AAVVAVAVAVAVAA
C}  VAVAVVAVAVVAAA

15

You are answering the phone and need to ask the calier to wait for a moment. What do you say?
A) Please hold the fine
B) Please hang up
C) Please stay where you are

16

La competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata” agli "atti fondamentali” elencati al comma 2
dell'art. 42, comprende i settori dell'ordinamento dell'ente, della programmazione, ecc. e si estende ad alcuni atti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A} Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materiz di sanita.

B} Deliberare la concessione dei pubbiici servizi.

C) Predisporre i piani finanziari da sottoporre al'approvazione della Giunta.

17 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
(singola} divisibile per 3, allora con guale scrittura pud essere espresso il numero 927
A} LOCLEC
B} LECLEC
C) LACLEC
18 Dispone l'art. 13 del Tuel che spettano al Comune tufte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed il

territorio comunale precipuamente nei setfori organici dei servizi alla persona e alla comunita, deli'assetto e
utifizzazione del territorio e dello sviluppo economico. Nel settore dell’assetto e utilizzazione del territorio (D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

Viabilita e trasporti, fiere & mercati, territorio, energia, difesa del suolo.

Territorio, energia, risorse idriche, beni e attivita culturali.

19

A)
B) Tuteia dell'ambiente dagii inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti.
G

I

ndividuare I'alternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
A)  CUCCUUUCUUCUCCUC
B) CUCCUUUCUUCUCCUC
C) CUCCUUUCCUCUCCUC

20

Sono attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo e modalita stabilite dallo Statute o dai Regolamenti:
A)  L'adozione delle ordinanze d’urgenza.
B) L'approvazione del Regolamento det decentramento amministrativo.
C) Le attestazioni, le certificazioni, Je comunicazioni, le diffide, i verbaii ed in genere ogni altro atto costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.

21

Quando la pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di:

A) Ratifica.

B) Revoca,

C)  Annullamento d'ufficic.

22

A norma di quanto previsto alfart. 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nei rapporti con la P.A.
pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?
A) S, lo prevede espressamente il citato articolo.
B) No, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione non pud essere comprovato it fatto di non trovarsi in stato ]
liquidazione o di falimento.
C) Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione pud essere comprovato qualsiasi stato, qualita o fatto, compresi i
certificati di origine e di conformita CE,
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23 "in base ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non & falsa la tesi secondo cui su quel
pianeta non c’é acqua”. Basandosi sulla precedente affermazione, quale delle seguenti alternative & vera?
A} Su quel pianeta c'é acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale
B) Su gue! pianeta non ¢'e acqua in base ai dati forniti dalia sonda spaziale
C) | dati forniti dalla sonda spaziale non sono stali interpretati corretiamente dagli scienziati

24 In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento é necessario visualizzare:
A} Panteprima di stampa
B) il documento al 10G% delle sue dimensioni
C) lamacro di stampa
25 Con riferimento a quanto prevede I'art. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolazione superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?
A) I Presidente del Consiglic.
B) 1l Sindaco.
C) # Segretario generale,

26 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56, 80; ?; ?"
A} "B2; 75"
B) 7351
Cy 52,73
27 Qual e il minore tra questi numeri?
Ayt
By 99/100
C) 10

28  Con riferimento alla quadripartizione delle fasi def procedimento amministrativo, |a fase integrativa dell'efficacia;
A} E un momento solo eventuale, ricorrente nelie sole ipotesi in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
deil'atto, richiedendo il compimento di ultericri e successivi atti od operazioni.
B) E diretta ad acquisire e valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini delfemanazione del provvedimento.
C) Elafase in cui prende avvio il procedimento.
29  Quale presidente della Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A)  Mario Scelba
B) Aldo Moro
C) Giuseppe Saragat

30 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252, 508; 7"

A) 1019
B) 1.020
C) 1022

31 Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, 1a rettifica:
A} Ricorre guando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo iHlegittimo.
B) Siverfica quando 'Amministrazione a seguito di una nuova ponderazione degii interessi emana un nuovo provvedimento
che sostituisce integralmente quello precedeniemente emanato.
C) Sisostanzia in un procedimento mediante il quale il provvedimento valido, ma affetto da una semplice irregolarita, non
invalidante, & corretto con ia conseguente eliminazione degli errori.
32 Il Garante della privacy & una autorita amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche. Quanto affermato é:
A) Errato, il Garante della privacy & stafo istituito al fine di vigilare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugli emittenti
quotati.
B) Corretto.
C) Errato, il Garante della privacy non € una autorita amministrativa indipendente,
33 Quale & una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A} Possono contrastare con la Costituzione.
B}  Sono strumenti atipici.
C) Possono essere adottate solo dat Prefetto.
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34 Con riferimento alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoceletto, I'art. 40 del Tuel dispone che:

A) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 30 giorni dalia proclamazione e deve tenersi entro i termine di 30
giomi dalia convecazione.

B) Essadeve essere convoeata entro il termine perentorio di 45 giomi dalia praclamazione e deve tenersi entrc it termine di 60
glomi dalia convocazione.

C) Essadeve essere convocata entro il termine perentorio di 10 giomi dalla proclamazione e deve tenersi entro §f termine di 10
giorni daila convocazione.

35 In Microsoft Excel, Yespressione MEDIA{A3:Ad) equivale a:
A)  (A3+A4)2
B) (A3*Ad)2
C) A3+A4
36 In quale dei sequenti casi il Tuel prevede io scioglimento del Consiglio?
A)  Impossibilita di normale funzicnamento degli organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente del Consiglio.
B} Non approvazione nei termini del bitancio.
C) Nelcaso in cui siane disattese le disposizioni legistative in materia di assunzione obbligateria degli appartenenti alle
categorie protette.
37 Con riferimento aile situazioni giuridiche soggeftive di diritto amministrativo, i c.d. interessi superindividuali:

A)  Sono privi di tutela.

B) Sono quegti interessi che non coinvelgono singoli soggetti, ma appartengono identicamente ad una pluraiita di soggetti pill o
meno vasta e pilt 0 meno determinata o deferminabile.

G} Corrispondono agli inferessi vantati dall'amministrazione nei confronti dei cittadini.

38

Indicare quale affermazione e conforme al disposto di cui all'art. 72 del Tuel suil’elezione del Sindaco nei Comuni con
popelazione superiore a 15.000 abitanti.
A} Ciascun candidalo alla carica di Sindaco deve dichiarare, ail'atto della presentazione della candidatura, il collegamento con
una o piu liste presentate per l'elezione det Consiglio.
By Il Sindaco & eletto a suffragio universale e diretto, dopo l'elezione del Consiglio.
C) E proclamato eletto Sindaco, al primo turno, i} candidato alla carica che ottiene il maggior numero di voli validi,

39

Se le lancette di un orelogio segnano le 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
Al le 18.15 di martedi
B} le 14.15 di martedi
C) le6.15 di mercoledi

40

Qual é it significato di "analgesico"?
A)  Antibiotico
B) Antidolorifico
C)__ Antinfluenzale

41

i fiume di Praga é:
A} HDon
B) la Meldava
C) laVistola

42

Individuare 1a frase ERRATA.
A)  Se un sacco viene fatto cadere sull'estremita delialtalena, il corpo posto ail'aftra estremita viene lanciato in aria
B) Selamacchina avrebbe avuto un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia
eletirica
C) La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi il prezzo di listine dei suoi prodotti aumentera in media del 3,5 per
cento

43

Con riferimento agli atti tipici della fase delf'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti
nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A) Nessuna delle aitre risposte & corretta, nessun atto pu far nascere per la pubblica amministrazione Tobbfigo di provvedere,
B) Segnalazione.
C) Richieste vincolanti.

44

L'art, 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia la fase pubblicistica di
scelta del contraente che quelia prettamente privatistica refativa ali‘esecuzione del contratto. Quale principio & proprio
solo della fase di scelta del contraente?

A)  Diconettezza,

B) Diefficacia.

C) Ditrasparenza.
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45 "Millantare” significa:
A} considerare a lungo e intensamente un problema
B) prestare servizio di leva
C)  vantare cose 0 qualita con molta esagerazione o senza alcun fondamento
46 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito".
A) Raffinato
B) Equipaggiato
C) Trafifto
47 L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale & stato emesso I'originale (art. 18 D.P.R.
445/2000)?
A} SL
B} No, pud essere fatta solo da un notaio o da un cancelliere,
C) No, pud essere fatta solo da un notaio o dal segretario comunale.
48  Le deliberazioni della Giunta dell’ Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione all'aibo pretorio del
Comune per:
A} 10 giorni consecutivi.
B) 30 giomi consecutivi.
C} 15 giomi consecutivi.
49 “Assentire” & un contrario di;
A) negare
B) accondiscendere
C} ascoltare

50 Sono attribuiti ai dirigenti dell’ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra | quali in
particolare, secondo le modalita stahilite dailo Statuto o dai Regolamenti:
A}  Ladozione di provvedimenti contingibili e urgenti in materia di polizia giudiziaria.
B) L'approvazione del piano triennale del fabbisogno di perscnaie.
C) Gl atti di gestione finanziaria, ivi compresa J'assunzione di impegni di spesa.
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1 Quale presidente della Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A} Mario Scelba
B) Aldo Moro
C) Giuseppe Saragat
2 Conriferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, |a rettifica:
A} Ricorre quando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo illegittimo.
B) Siverifica quando YAmministrazione a seguito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nuovo provvedimento
che sostituisce integraimente quello precedentemente emanato.
C) Sisostanzia in un procedimento mediante il quale if provvedimento valido, ma affetto da una semplice irregofarita, non
invalidante, e corretto con la conseguente eliminazione degli errori,
3 "In base ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non é falsa la tesi secondo cui su quel
pianeta non c'é acqua". Basandosi sulla precedente affermazione, quale delie seguenti alternative & vera?
A} Su quel pianeta c'é acqua in base ai dati fomiti dalla sonda spaziale
B)  Suquel pianeta non ¢'é acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale
C) | dati fomniti daila sonda spaziale non song stati interpretati correttamente dagli scienziati
4 Quale é una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A} Possono contrastare con la Costituzione.
B}  Sono strumenti atipici,
C) Possono essere adottate solo dal Prefefto.
3 Con riferimento al’ Amministrazione comunale, I'espressione "organi di governo” contenuta dall'art, 36 del Tuel a quali
& riferita?
A) Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.
B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori.
C} Alla Giunta, al Sindaco e al Direttore esecutive,
6  In quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delie centinaia con quella delle unita, si ottiene if risultato maggiore?
A) 99698
By 33917
C) 21918
7 Choose the hest question for this answer: I'm fine thanks,
A} Who are you?
B] Where are you?
C) How are you?
8 laTasmaniaé:
A)  un'isola a sud dell'Australia
B) un deserto asiatico
C) una peniscla americana
§  Sono attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti | compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo ie modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti;
A} L'adozione delle ordinanze d'urgenza.
BY L'approvazicne del Regolamento del decentramento amministrativo.
C) Le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali ed in genere ogni altre atfo costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.
10 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
{singola} divisibile per 3, allora con quale scritfura pud essere espresso il numero 927
A) LOCLEC
B) LECLEC
C) LACLEC
11 "Assentire" e un contrario di:
A} negare
B) accondiscendere
C) ascoltare
12  individuare la frase ERRATA.
A)  Se un sacco viene fatto cadere sulf'estremita dell'altatena, il corpo posto all'altra estremita viene lanciato in aria
B) Se la macchina avrebbe avuto un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia
elettrica
C) La Siurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi if prezzo di listino dei suoi prodotti aumentera in media del 3,5 per
cento
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13 Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale {arf. 141 Tuel)?
A)  Rimozione del Presidente del Consiglio.
B) Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per rimozione del Sindaco.
C)  Gravi motivi di ordine pubblico.

14 A norma di quanto previsto all'art, 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nei rapporti con la P.A.
pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?

A} Si, lo prevede espressamente il citato articolo.

B) No, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione non pud essere comprovato i fatto di non trovarsi in stato di
liquidazione o di faflimento.

C) Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione pud essere comprovato qualsiasi stato, qualita o fatto, compresi i
certificati di origine e di conformita CE.

18  Individuare I'alternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
A} CUCCUUUCLUCUCCUC
8) CUCCUUUCUUCUCCUC
C} Ccuccuuuccycuccuc

16 Le deliberazioni della Giunta dell’ Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione alt'albo pretorio del
Comune per:
A} 10 giorni consecutivi,
B} 30 giomi consecutivi.
C) 15 giorni consecutivi.

17 Con riferimento alla quadripartizione delle fasi del procedimento amministrativo, la fase integrativa dell'efficacia:

A)  E un momento solo eventuale, ricorrente nelle sole ipotesi in cui sia la stessa legge a nen ritenere sufficiente la perfezione
dell'atto, richiedendo il compimento di ulteriori e successivi atti od operazioni,

8) E diretta ad acquisire e valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini deifemanazione del provvedimento.

C) E lafase in cul prende avvio il procedimento.

18 Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchill e a Franklin Delano Roosevelt, era presente nel 1945 alla

Conferenza di Jalta?
Ay Charles De Gaulle
B} Benito Mussolini
C) losif Stafin
19 You are answering the phone and need to ask the caller to wait for a moment. What do you say?
A) Please hold the line
B) Please hang up
C) Please stay where you are
20 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252; 508; 7"
A)  1.018
By 1.020
C) 1.022
21 Conriferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrativo, i ¢.d. interessi superindividuali:
A) - Sono privi di tutela.
B) Sono quegli interessi che non coinvolgono singoli soggetti, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti piti o
meno vasta e pitt o meno determinata o determinabile.
C) Corrispondone agli interessi vantati dall'amministrazione nei confronti dei cittadini.

22 Dispone F'art. 13 del Tuel che speftano al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed i
territorio comunale precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunita, dell'assetto e
utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico. Nel settore dell'assetto e utilizzazione del territorio (D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

A) Viabilita e trasporti, fiere e mercati, territorio, energia, difesa dei suolo,
B} Tutela dellambiente dagli inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti.
C) Territorio, energia, risorse idriche, ben e attivita culturali.

23 Con riferimento a quanto prevede |'art. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolazione superiore a

15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?
A} Il Presidente def Consiglio.
B} Il Sindaco.
C) Il Segretario generale.
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24 In una classe di 32 alunni I'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarlo. Qual & ia probabilitd che ha
ciascun alunno di NON essere interrogato?

A 1132
B) 31/32
C)  30/32

25 Con riferimento agli afti tipici della fase dell'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti
nasce per ia pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A) Nessuna delle altre risposte e corretta, nessun atto puo far nascere per |a pubblica amministrazione 'obbligo di provvedere.
B) Segnaiazione.
C) Richieste vincolanti.

26 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito”,

A) Raffinato
B) Equipaggiato
Gy Trafitto

27 In Microsoft Excel, I'espressione MEDIA{A3:Ad) equivale a:
A) (AI+A4)2
B) (A3*Ad)2
C} A3+A4

28  Quale tra i seguenti termini NON & scritto correttamente?
A)  Cimelii
B} Prozi
C)} Brusii

29 "Millantare" significa:
A)  considerare a lungo e intensamente un problema
B) prestare servizio di leva
C) vantare cose ¢ gualit con melta esagerazione o senza aicun fondamento

30 In quale dei seguenti casi il Tuel prevede lo scioglimento del Consiglio?
A} Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente del Consiglio.
B}  Non approvazione nei termini del bilancio.
C) Neicaso in cui siano disaitese le disposizioni legislative in materia di assunzione obbiigatoria degli appartenenti alle
categorie protette,
31  Indicare in quale delle sequenti alternative la lettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.
A} VVAVAVAVVAVAAY
B} AAVVAVAVAVAVAA
C) VAVAVVAVAVVAAA
32 Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine & composto il libro?
A) 258
B) 238
C) 285
33 L'art. 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia la fase pubblicistica di
scelta del contraente che queila prettamente privatistica relativa all'esecuzione del contratto. Quale principio é proprio
solo delia fase di scelta del contraente?
A) Dicorrettezza.
B) Diefficacia.
C) Ditrasparenza.
34 Indicare quale affermazione & conforme al disposto di cui all'art. 72 del Tuel sull'elezione del Sindaco nei Comuni con
popolazione superiore a 15.000 abitanti.
A)  Ciascun candidato alla carica di Sindaco deve dichiarare, all'atto della presentazione della candidatura, i collegamento con
una o pili liste presentate per 'elezione del Consiglic.
B) 1l Sindaco & eletto a suffragic universale e diretto, dope Velezione del Consiglio.
C) E proclamato eletto Sindaco, al primo turno, il candidato alla carica che oftiene il maggior numero di voti validi.
35 In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento & necessario visualizzare:
A} {anteprima di stampa
B} i documento al 100% delle sue dimension
C) lamacro di stampa
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36 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56; 80; 7; 7"
Ay 52 75"

B) '73;51"
C) "52;73"
37 lifiume di Praga &
A) il Bon
B) laMoldava
C) laVistola

38 Quando la pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di:
A} Ratifica.
B) Revoca,
C}  Annullamento d'ufficic.

39 Con riferimento alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, I'art. 40 del Tuel dispone che:

A}  Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 30 giori dalla proctamazione ¢ deve tenersi entro i termine di 30
giorni dalla convocazione.

B) Essa deve essere convocata entro il fermine perentorio di 45 giorni dalla prociamazione e deve tenersi entro if termine di 60
giorni dalia convocazione.

C) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 10 giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro if termine di 10
giomni dalla convocazione,

40 L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale & stato emesso 'originale (art. 18 D.P.R.
445/2000)?
A} Si.
B} No, put essere fatta sclo da un notaio o da un cancelliere,
C) No, pud essere fatta sclo da un notaio o dal segretario comunale.

41  Selelancette di un orologio segnano le 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A} e 18.15 di martedi
B) ie14.15 di martedi
C) e 6.15 di mercoted
42 |} Garante della privacy & una autoritd amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
aftivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche. Quanto affermato é:
A)  Ermato, il Garante della privacy é stato istituito al fine di vigifare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugli emittenti
quotati.
B) Correffo.
C) Erate, il Garante delia privacy non & una auforith amministrativa indipendente.

43  Ai sensi dell'art. 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e

leva militare. A quale organo sono attribuite le relative funzioni?
A} Al Presidente del Consiglio quale ufficiale del Governo.
B) Al Prefetto quale ufficiale del Governo.
C) Al Sindaco quale ufficiale def Governo.

44 La competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata” agli “atti fondamentali” elencati ai comma 2
dell'art. 42, comprende i settori dell'ordinamento dell'ente, delia programmazione, ecc. e si estende ad alcuni atti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A)  Disparre i provvedimenti contingibili ed urgent in materia di sanita.
B) Deliberare la concessione dei pubblici servizi,
C) Predisporre i piani finanziari da sottoporre all'approvazione delia Giunta.
45 La Giunta comunale, organo esecutivo dell’ Amministrazione comunale, in particolare:
A)  Autentica scritture private ed atti unilateraii nell'interesse del Comune.
B) Approva i bilanci annuali.
C) Adotta i regolfamenti sulfordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio.

46 "Angelo ¢ timido. Le persone alte sono timide, Luca & alto". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti

affermazioni & necessariamente vera?
A} Angelo non ¢ alto
B) Luca é timido
C) Angeloé aito

1 . Preselezione Concorso pubblico per esami per la copertura di n. 10 posti di Istruttore Amministrativo



ORDINAMENTO 5 {Da riportare sul modulo risposta) PAG. 5

47  Qual é il minore tra questi numeri?

A1
B} 99/100
C) 10

48  Sono attribuiti ai dirigenti del’ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione di provvedimenti contingibili e urgenti in materia di polizia giudiziaria.
B) L'approvazione del piano triennale del fabbisogno di personale.
C) Gl atti di gestione finanziaria, ivi compresa I'assunzione di impegni di spesa.

49  Qual e # significato di "analgesico"?
A)  Antibiotico
B}  Antidolorifico
C) Antinfluenzaie

30  Se l'affermazione "tutti gii architetti italiani sono alti" & FALSA, quale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?
A} Alcuni architetti spagnoli sono bassi
B} Aimeno un architetto italianc non & alto
C} Nessun architetto italiano e alfo
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1 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
{singola) divisibile per 3, allora con quale scrittura pud essere espresso if numero 927
A) LOCLEC
B) LECLEC
C} LACLEC
2 LaGiunta comunale, organo esecutivo dell’ Amministrazione comunale, in particolare:

A} Autentica scritture private ed atti unilaterali neflinteresse del Comune.
B} Approva i bilanci annuali,
C) Adotia i regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio.

Il Garante della privacy & una autorita amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche. Quanto affermato é:
A}  Errato, it Garante della privacy e stato istituite & fine di vigilare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugli emittenti
quotati.
B) Corretto.
C) Errato, il Garante della privacy non & una autorita amministrativa indipendente.

Quando la pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di;

A) Ratifica.

B) Revoca,

C) Annullamento d'ufficio.

Sono aftribuiti ai dirigenti del’ente locale tulti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra | quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione delle ordinanze d'urgenza.
B) Lapprovazione del Regolamento del decentramento amministrativo.
C} Le attestazioni, Ie certificazioni, le comunicazioni, e diffide, i verbali ed in genere ogni altro afto costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.

Le deliberazioni della Giunta dell’ Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione all'albo pretorio del
Comune per:

A} 10 giorni consecutivi.

B} 30 giorni consecutivi,

C) 15 giomi consecutivi,

Quale é una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A)  Possono confrastare con la Costituzione.
B) Sono strumenti atipici.
C) Possono essere adoftate solo dal Prefetto.

La Tasmania &
A) un'isola a sud dell'Australia
B) undeserto asiatico
C) una peniscla americana

Con riferimento alla quadripartizione delle fasi del procedimento amministrativo, la fase integrativa dell’efficacia:
A) E un momento solo eventuale, ricorrente nelle sole ipotest in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
dell'atto, richiedendo it compimento di ulteriori e successivi atti od operazioni.
B) [ diretta ad acquisire e valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini deflemanazione del provvedimento.
C) E la fase in cui prende awvio il procedimento.

10

{'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale & stato emesso l'originale {art. 18 D.P.R.
445/2000)?

Ay Si

B) No, puo essere fafta solo da un notaio o da un cancelliere.

C)} No, puo essere fatta solo da un notaio o dal segretario comunale.

1

Qual & il significato di "analgesico"?
A}  Antibiotico
B)  Antidolorifico
C) Antinfluenzale
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12 Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchill e a Franklin Delano Roosevelt, era presente nel 1945 alla
Conferenza di Jalta?
A} Charles De Gaulle
B}  Benito Mussolini
C) losif Stalin
13 Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale (art. 141 Tuel)?
A} Rimozione del Presidente def Consiglio.
B) Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per rimozione del Sindaco.
C)  Gravi motivi di ordine pubbiico,

14 In quale dei seguenti casi il Tuel prevede lo scioglimento del Consiglio?
A)  Impossibilita di normale funzicnamento degli organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente del Consiglio.
B) Non approvaziane rei termini del bilancio.
C} Nel caso in cui siano disattese le disposizioni legislative in materia di assunzione obbligatoria degli appartenenti alle
categorie protette.

15 La competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata” agli "atti fondamentali" elencati al comma 2
dell'art. 42, comprende i settori dell'ordinamento deli'ente, della programmazione, ecc. e si estende ad alcuni atti d
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A} Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materia di sanita.
B} Defiberare la concessicne dei pubblici servizi,
C) Predisporre i piani finanziari da sottoporre all'approvazione della Giunta.

16 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito™.

A) Raffinato
B) Eguipaggiato
C)  Trafito

17 A norma di quanto previsto all'art. 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nei rapporti con la P.A,
pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?

A} S, lo prevede espressamente if citato articolo.

B) No, mediante dichiarazicne sostitutiva di cerfificazione non pud essere comprovato i fatto di non trovarsi in stato di
liquidazione o di fallimentc.

C) S, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione pud essere comprovato qualsiasi stafo, qualita o fatto, compresi i
certficati di origine e di conformita CE.

18  Choose the best question for this answer: I'm fine thanks.
A} Who are you?
B) Where are you?
C) How are you?
19 Con riferimento alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, I'art. 40 del Tuel dispone che:
A) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 30 giomi dalla proclamazione e deve tenerst entro it termine di 30
giorni dalla convacazione.
B) Essa deve essere convocata entro it termine perentorio di 45 giorni dalia proclamazione e deve tenersi entre i termine di 60
giorni dalla convocazione.
C) Essa deve essere convocata entro if termine perentoric di 10 giomi dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di 10
giorni dalla convocazicne.
20 "In base ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non é falsa la tesi secondo cui su quel
pianeta non c'é acqua". Basandosi sulla precedente affermazione, quale delle seguenti alternative & vera?
A)  Suquel pianela c'é acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale
B) Suquel pianeta non c'e acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale
C) 1dati forniti dalla sonda spaziaie non seno stati interpretati correttamente dagli scienziati
21 Aisensi deif’art. 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
leva militare, A quale organa sono attribuite le refative funzioni?
A} Al Presidente del Consiglio quale ufficiale del Governo.
B) Al Prefetto quale ufficiale del Governo.
C} Al Sindaco quale ufficiale del Governo.
22 i fiume di Praga é:

A} i Don
B) laMoldava
C) laVisiola
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23

"Completare correttamente la seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252, 508; 7"
A)  1.019
B) 1.020
C) 1.022

24

L'art. 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia ia fase pubblicistica di
scelta del contraente che quella prettamente privatistica refativa all'esecuzione del contratto. Quale principio € proprio
solo della fase di scelta del contraente?

A) Dicorrettezza,

B) Diefficacia.

C} Ditrasparenza.

25

"Assentire” & un contrario di:
A) negare
B) accondiscendere
C) ascoitare

26

"Angelo & timido. Le persone alte sono timide. Luca & alto”™. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?

A} Angelonon é alto

B} Lucae timido

C) Angelo ¢ alto

27

Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, la rettifica;
A} Ricorre quando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un afto amministrativo illegittimo.
B} Siverifica quando 'Amministrazione a sequito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nuovo provvedimento
che sostituisce integraimente quello precedentemente emanato.
C) Sisostanzia in un procedimento mediante il quale i provvedimento valido, ma affetto da una semplice iregolarita, non
invalidante, & corretto con la conseguente eliminazione degli errori,

28

Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine & composto il libro?
A) 258
B) 238
C) 285

28

Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.
A)  VVAVAVAVVAVAAV
B) AAVVAVAVAVAVAA
C)  VAVAVVAVAVVAAA

30

Qual & il minore tra questi numeri?
A1
B) 991100
Cy 10

31

Con riferimento all'Amministrazione comunale, |'espressione "organi di governo” contenuta dal'art. 36 del Tuel a quali
& riferita?

A) Al Consiglio, afla Giunta e al Sindaco.

B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori.

C} Alla Giunta, al Sindaco e al Direttore esecutivo.

32

In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento & necessario visualizzare;
A) lanteprima di stampa
8) il documento al 100% delle sue dimensioni
C} lamacro di stampa

33

Se le lancette di un orologio segnano le 1.30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A) le 18.15 di martedi
B) le 14.15 di martedi
C) le 6.15 di mercoledi

34

1.

Con riferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrativo, i ¢.d. interessi superindividuali:
A} Sono privi di tutela.
B) Sono quegli interessi che non coinvolgono singoli soggetti, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti pili 0
meno vasta e pill 0 meno determinata o determinabile.
C) Cormispondono agli interessi vantati dall'amministrazione nei confronti dei cittadini.
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35 Sono attribuiti ai dirigenti dell’ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi ¢ def programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dailo Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione di provvedimenti contingibili e urgenti in materia di polizia giudiziaria.
B) L'approvazione del piano triennale del fabbisogno di personaie.
C) Gl atti di gestione finanziaria, ivi compresa {'assunzione di impegni di spesa.

36 Quale presidente della Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A} Mario Scelba
B} Aldo Moro
C) Giuseppe Saragat

37 Quale tra i seguenti termini NON é scritto correttamente?

A)  Cimelii
B) Prozi
Cy  Brusii

38 "Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56; 8¢; ?; ?"
Ay 5278
By "73;51"
C) 82,73

39 Indicare quale affermazione & conforme al disposto di cui ali'art. 72 del Tue! sull'elezione del Sindaco nei Comuni con
popolazione superiore a 15.000 abitanti,
A} Ciascun candidato aila carica di Sindaco deve dichiarare, all'atto delia presentazione delfla candidatura, il collegamento con
una o pid liste presentate per l'elezione del Consiglio.
B) Il Sindaco & eletto a suffragio universale e diretto, dopo l'elezione del Consiglio.
C) E prociamato eletto Sindaco, al primo tumo, il candidato alla carica che ottiene il maggior numero di voti validi.
40  Se I'affermazione "tutti gii architetti italiani sono alti" & FALSA, quale delle sequenti proposizioni & necessariamente
vera?
A} Alcuni architetti spagnoli sono bassi
B) Almeno un architefto ifaliano non € alfo
C} Nessun architetto itafiang & alto
41 Individuare la frase ERRATA.
A} Se un sacco viene fatto cadere sulf'estremita dell'altalena, if corpo pesto all'altra estremita viene lanciato in aria
B) Selamacchina avrebbe avuto un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia
elettrica
C) La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi i prezzo di listino dei suci prodotti aumentera in media dei 3,5 per
cento
42 Individuare 'alternativa che riporta una sequenza di efementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
A)  CUCCUUUCUUCUCCUC
B) CUCCUUUCUUCUCCUC
Cy  CUCCULUCCUCUCCUC
43 In una classe di 32 alunni I'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarlo. Qual & {a probabilita che ha
ciascun atunno di NON essere interrogato?

A 132
B) 31/32
C) 30132

44  Con riferimento a quanto prevede {'art. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolaziong superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?
Al i Presidente del Consiglio.
B} I Sindaco,
C) |l Segretario generale. _
45  You are answering the phone and need to ask the caller to wait for 2 moment. What do you say?
A}  Please hold the line
B} Please hang up
C) Please stay where you are
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46

Dispone V'art. 13 del Tuel che spettano al Comune futte le funzioni amministrative che riguardino a popolazione ed il
territorioc comunale precipuamente nei setfori organici dei servizi alla persona e alla comunita, dell'assetto e
utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico. Nei settore dell'assetto e utilizzazione del territorio (D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

A} Viabilita e trasporti, fiere e mercati, territorio, energia, difesa del suolo.

B} Tutela dell'ambiente dagli inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti.

C) Territorio, energia, risorse idriche, beni e attivita culturali,

47  In Microsoft Excel, 'espressione MEDIA{A3:A4) equivale a:
A)  (A3+A4)2
B) (A3'A4)2
C) A3+A4

48 "Millantare” significa;

A) considerare a lungo e intensamente un problema
B) prestare servizio di leva
C) vantare cose o qualita con molta esagerazione 0 senza alcun fondamento

49  in quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con guelia delfle unita, si ottiene il risultato maggiore?
A) 99698
B) 33917
C) 21918

50 Con riferimento agli atti tipici della fase dell'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti

1.

nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A} Nessuna delle altre risposte & corretta, nessun atto puo far nascere per la pubblica amministrazione 'obbligo di provvedere,
B) Segnalazicne.
C) Richieste vincolanti.
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l.a Tasmania e:
A) un'isola a sud dell'Australia
B) undeserto asiatico
C) una peniscla americana

Con riferimento agli atfi tipici della fase deil'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti
nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A} Nessuna delle altre risposte & correfta, nessun atto pud far nascere per la pubblica amministrazione I'obbligo di provvedere.
B} Segnalazione.
C) Richieste vincolanti.

Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, la retfifica:
A)  Ricorre quando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo illegittimo.
B)  Si verifica quando 'Amministrazione a seguito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nugvo provvedimenio
che sostituisce integraimente quello precedentemente emanato.
C} Sisostanzia in un procedimento mediante il quale il provvedimento valido, ma affetto da una semplice imegolarita, non
invalidante, & corretto con la conseguente eliminazione degli errori.

"In base ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non ¢ falsa |a tesi secondo cui su quel
pianeta non c'é acqua”. Basandosi sulla precedente affermazione, quale delle seguenti alternative & vera?

A} Suquel pianeta ¢'é acgua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale

B) Suquel pianeta non ¢'é acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale

C) | datt forniti dala sonda spaziale non sono stati interpretati correttamente dagli scienziati

Dispone l'art. 13 del Tuel che spettanc al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardine 1a popolazione ed il
territorio comunale precipuamente nei seftori organici dei servizi alla persona e alla comunita, dell'assetto e
utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico. Nel settore dell'assetto e utilizzazione del territorio (D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

A} Viabilita e trasporti, fiere e mercati, territorio, energia, difesa del suolo.

B} Tutela delfambiente dagli inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti,

C) Territorio, energia, risorse idriche, beni e aftivita culturali,

Con riferimento alla quadripartizione delle fasi del procedimento amministrativo, la fase integrativa dell'efficacia:
A) £ un momento solo eventuale, ricorrente nelle sole ipotesi in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
dell'atte, richiedendo it compimento di ulterior e successivi atti od operazioni.
B) E diretta ad acquisire e valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini dell'emanazione del provvedimento.
C) Elafase in cui prende avvio il procedimento.

A norma di quanto previsto all'art. 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nei rapporti con la P.A.
puod essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?
A) S, lo prevede espressamente il citato articolo.
B) No, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione non put essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di
liquidazione o di fallimento.
C) Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione puo essere comprovato qualsiasi stato, qualita o fatto, compresi i
certificati di origine e di conformita CE.

La competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata” agli "atti fondamentali" elencati al comma 2
dell'art, 42, comprende i settori dell’ordinamento dell‘ente, della programmazione, ecc. e si estende ad alcuni atti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A} Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materia di sanita.

B} Deliberare la concessione dei pubblici servizi.

C) Predisporre i piani finanziari da softoporre all'approvazione delia Giunta.

Ai sensi dell'art. 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
leva militare, A quale organo sono aftribuite le relative funzioni?

A) Al Presidente dei Consiglio quale ufficiale del Governo.

B} Al Prefetto quale ufficiale del Governo.

C) Al Sindaco quale ufficiale det Governo,

10

Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchill e a Franklin Delano Rooseveit, era presente nel 1945 alla
Conferenza di Jalta?

A)  Charles De Gaulle

B) Benito Mussoiini

C} losif Stalin
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1

Hl fiume di Praga é:
A} i Don
B} laMoldava
C) laVistola
12 In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento é necessario visualizzare:
A) FPanteprima di stampa
B) il documento al 100% delie sue dimensioni
C) lamacro di stampa
13 Con riferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrative, i c.d. interessi superindividuali:

A)  Sono privi di tutela.

B)  Sono quegti interessi che non coinvolgono singoli soggett, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti piti o
meno vasta e pili 0 meno determinata o determinabile.

C) Corrispondono aglhi interessi vantati dail'amministrazione nei confronti dei cittadini,

14

in Microsoft Excel, Mespressione MEDIA(A3:Ad) equivale a;
A)  {A3+A4)/2
B) (A3*Ad)/2
C) A3+A4

15

"Angelo é timido, Le persone alte sono timide. Luca é alto”. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni  necessariamente vera?

A) Angeio non e aito

8)  Lucaé timido

C) Angeloe alto

16

Con riferimento alf Amministrazione comunale, I'espressione "organi di governo" contenuta dall'art, 36 del Tuel a quali
& riferita?

A} Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.

B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori.

C) Alla Giunta, al Sindaco e al Direttore esecutivo.

17

Indicare in quale delle seguenti alternative ia iettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.
A} VWAVAVAVWAVAAY
B} AAVVAVAVAVAVAA
C) VAVAVVAVAVVAAA

18

Quale & una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A)  Possono contrastare con la Costituzione.
B) Sono strument; atipici.
C) Possono essere adottate solo dal Prefetto.

19

L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale & stato emesso ['originale (art. 18 D.P.R.
445/2000)7

A) Sk

B) No, pud essere fatta solo da un notaio o da un cancelliere.

C)  No, pud essere fatta sola da un notaio o dal segretario comunale.

20

individuare fra i sequenti un sinonimo di “forbito".
A) Raffinato
B) Equipaggiato
C)  Trafitto

21

Qual ¢ il significato di "analgesico™?
Al Antibiotico
B}  Antidolorifico
C) Antinfluenzale

22

"Assentire” & un contrario di:
A) negare
B) accondiscendere
C) ascoltare

23

Qual & il minore tra questi numeri?
A1
By 99/100
Cy 10
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24 Individuare la frase ERRATA,
Ay Se un sacco viene fatto cadere sullestremita del'altalena, il corpo posto all'altra estremita viene lanciato in aria
B) Se ia macchina avrebbe avute un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia

elettrica
C) La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi il prezzo di listino dei suoi prodotti aumentera in media del 3,5 per
cento
25 Se P'affermazione "tutti gli architetti italiani sono alti" @ FALSA, guale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?

A} Alcuni architetti spagnoli sono bassi
B}  Almeno un architeito italiano non & alfo
C) Nessun architetto italiano é alto

26 "Compiletare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56; 80; 7; ?"

A) "2 75
B) "73; 51
C) "52,73

27 Indicare quale affermazione & conforme al disposto di cui aff'art. 72 de! Tuel sull'elezione del Sindaco nei Comuni con
popolazione superiore a 15.000 abitanti.
A)  Ciascun candidato alla carica di Sindaco deve dichiarare, allatto deila presentazione della candidatura, it collegamento con
una o pilt liste presentate per 'elezione del Consiglio.
B) Il Sindaco € eletto a suffragio universale e diretto, dopo I'elezione del Consiglio.
C) E proclamato eletto Sindaco, al primo tumo, il candidato alla carica che ottiene il maggior numero di voti validi.

28 Sono attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A) LU'adozione delle ordinanze d'urgenza.
B) L'approvazione del Regolamento def decentramento amministrativo.
C) Le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali ed in genare ogri alfro atto costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.
29 | Garante della privacy & una autoritd amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche. Quanto affermato e:
A} Errato, il Garante della privacy @ stato istituito al fine di vigilare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugii emittenti
quotati.
B) Corretto.
C} Erato, il Garante della privacy non & una autorita amministrativa indipendente,
30 "Millantare" significa:
A} considerare a lungo e intensamente un problema
B) prestare servizio di leva
C} vantare cose o gualita con molta esagerazione o senza alcun fondamento
31 Se le lancette di un orologio segnano le 1.30 di lunedi, tra 40 ore & 45 minuti saranno:
A) le 18.15 di martedi
B) le 14.15 di martedi
C) le 6.15 di mercoledi
32 Quale presidente della Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A} Mario Scelba
B) Alde Moro
Cy  Giuseppe Saragat
33 In una classe di 32 alunni 'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarlo. Qual & la probabilita che ha
ciascun alunno di NON essere interrogato?

A} 132
By 31732
C) 30/32
34 Claudia ha letto | 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine & composto il libro?
A} 258
B) 238
C) 285
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35 Choose the best question for this answer: I'm fine thanks.
A)  Who are you?
B) Where are you?
C) How are you?

36 Con riferimento a quanto prevede I'art. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolazione superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?
A) Il Presidente del Consiglio.
B} I Sindaco.
C) U Segretaric generale.
37 Sono attribuiti ai dirigenti dell'ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regoiamenti:
A} L'adozione di provvedimenti contingibili e urgenti in materia di polizia giudiziaria.
B) L'approvazione del piano triennale del fabbisogno di personale.
G} _Gli atti di gestione finanziaria, ivi compresa I'assunzione di impegni di spesa,
38  Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale {art. 141 Tuel)?
A)  Rimozione del Presidente del Consiglio.
B) Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per rimozione det Sindaco.
C)  Gravi motivi di ordine pubblico.
39 Quale tra | seguenti termini NON & scritto correttamente?
A)  Cimeli
B) Prozii
C) Brusii

40 In quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con quella delle unita, si ottiene il risultato maggiore?
A) 99698
By 33917
C) 21918
41 In quale dei seguenti casi il Tuel prevede lo scioglimento del Consiglio?
A} Impossibifita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente del Consiglio.
B) Non approvaziene nei termini del bitancio.
C) Nel caso in cui siano disattese le disposizioni legisiative in materia di assunzione obbligatoria degli apparteneni alle
categorie protette.
42 Con riferimento alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, 'art. 40 del Tuel dispone che;
A} Essadeve essere convocata entro il termine perentorio di 30 giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di 30
giorni dalla convocazione.
B) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 45 giorni dalia proclamazione e deve tenersi entro il termine di 60
giorni dalla convocazione,
C) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 10 giorni daila proclamazicne e deve tenersi entro if termine di 10
glorni dalla convocazione.
43  You are answering the phone and need fo ask the caller to wait for a moment, What do you say?
A} Please hold the line
B) Please hang up
C) Please stay where you are
44 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
{singola) divisibile per 3, allora con quale scrittura pud essere espresso il numero 927

A} LOCLEC
B) LECLEC
C) LACLEC

45 Individuare Palternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
A)  CUCCUUUCUUCUCCUC
B} CUCCUUUCUUCUCCUC
C) CUCCUUUCCUCUCCUC
46 La Giunta comunale, organo esecutivo dell' Amministrazione comunale, in particolare:
A)  Autentica scritture private ed atti unilaterali nel'interesse del Comune,

B} Approva i bilanci annuali. | -
C) Adotta i regolamenti sullordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio.
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47

Quando 1a pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di:

A) Ratifica.

B) Revoca

C) Annullamento d'ufficic.

48

"Completare correttamente la seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252; 508; ?"
Ay 1019
By 1.020
Gy 1.022

49

Le deliberazioni deila Giunta del’ Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione all'albo pretorio del
Comune per:

A} 10 giorni consecutivi.

B} 30 giomi consecutivi.

C) 15 giorni consecutivi,

50

1.

L'art. 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia fa fase pubblicistica di
scelta del contraente che quella prettamente privatistica relativa all'esecuzione del contratto. Quale principio & proprio
solo della fase di scelta dei contraente?

A)  Dicorrettezza,

By Diefficacia.

¢} Ditrasparenza,
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La Giunta comunale, organo esecutivo dell’ Amministrazione comunale, in particolare:
A} Autentica scritture private ed att} unilaterali nell'interesse del Comune,
B} Approva i bilanci annuali.
C) _ Adotta i regolamenti sulf'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispette dei criteri generali stabiliti dai Consiglio.

Dispone I'art. 13 del Tuei che spettano al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed il
territorio comunale precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunitd, dell'assetto e
utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico. Nel settore dell'assetto e ufilizzazione del territorio {D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

A)  Viabiiita e trasporti, fiere e mercati, ferritorio, energia, difesa del suolo.

B) Tutela del'ambiente dagli inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti.

C})  Territorio, energia, risorse idriche, beni e atlivita culturali,

3 In quale dei seguenti numeri, sommando !a cifra delle centinaia con quelia delle unita, si ottiene il risultato maggiore?
A) 996898
B) 33917
Cl 21918

4  Quale ira le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale (art. 141 Tuel)?

A} Rimozione det Presidente del Consiglio.
B) Impossibilita di normale funzionamentc degli organi e dei servizi per rimozione del Sindaco.
C)  Gravi motivi di ordine pubblico.

Se Paffermazione "tutti gli architetti italiani sono alti" & FALSA, quale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?

Al Alcuni architetti spagnoii sono bassi

B) Almeno un architetto italiano non & alto

C) Nessun architetto italiano € alto

6 Claudia ha letto i 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 170 pagine, di quante pagine & composto il libro?
A) 258
B) 238
C) 285
7 Sono attribuiti ai dirigenti dell’ente locale tutti i compiti di attuazione degii obiettivi e dei programmi, fra i guali in

particolare, secondo le modalita stabilite dalio Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione delle ordinanze d'urgenza.
B) L'approvazione del Regolamento del decentramento amministrativo.
C} Le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali ed in genere ogni altro atto costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.

In Microsoft Excel, 'espressione MEDIA(A3:Ad} equivale a:
{A3+Ad)/2

A
B} (A3*A4)2
c

ndividuare I'alternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCUUUCUUCUCCUC
CUCCUUUCUUCUCCUC
cuccuyucuucuccuc
) CUCCUUUCCUCUCCUC

)
)
) AJ+A4
i
}
}

A
B
C

10

Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito”.
A) Raffinato
B) Equipaggiate
C) Trafito

1

Con riferimento agli atti tipici della fase dell'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti
nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A)  Nessuna delie altre risposte & corretta, nessun atto pud far nascere per la pubblica amministrazione 'obbligo di provvedere,
B) Segnalazione.
C) Richieste vincolanti,

12

i.

Quale presidente delta Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A} Mario Sceiba
B) Aldo Morc
C) Giuseppe Saragat
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13

Il fiume di Praga é:
A} il Don
B) laMoldava
C) laVistola

14

Con riferimento a quanto prevede Fart. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolazione superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?

A) Il Presidente del Consiglio.

B) Il Sindaco.

C) 1l Segretario generale.

15

I Garante della privacy & una autorita amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche, Quanto affermato é;
A)  Errato, il Garante delia privacy & stato istituito al fine di vigilare sugli intermediari finanziari, suf mercati e sugl emittenti
quotati.
B) Corretto.
C) _Errato, il Garante deila privacy non & una autorita amministrativa indipendente.

16

Ai sensi dell’art. 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale; servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
leva militare. A quale organo sono attribuite le refative funzioni?

A} Al Presidente del Consiglio quale ufficiale del Governo,

B) Al Prefetto quale ufficiale del Governo.

C) Al Sindaco quale ufficiale del Governg.

17

A norma di quanto previsto all'art. 46 del Testo Unico della documentazione amministrativa, nei rapporti con la P.A,
puo essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione?
A} §i, lo prevede espressamente il citato articolo,
B) No, mediante dichiarazione sostitutiva di cerfificazione non pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di
liquidazione o di fallimento.
Cy  Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione puo essere comprovato qualsiasi stato, qualita o fatto, compresi i
certificati di origine e di conformita CE.

18

Se le lancette di un orologio segnano le 1,30 di lunedi, tra 40 ore e 45 minuti saranno:
A} le 18.15 di martedi
B} le14.15 di martedi
C) e 6,15 di mercoled:

19

Quale tra | seguenti personaggi, oltre a Winston Churchili e a Franklin Delano Roosevelt, era presente nel 1945 alla
Conferenza di Jalta?

A}  Charles De Gaulie

B) Benito Mussolini

C) losif Stalin

20

"Angelo & timido. Le persone alte sono timide. Luca é alto”. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?

A} Angela non é alto

8) Luca e timido

C} Angelo & alfo

21

La Tasmania é:
A) un'isola a sud delf' Austratia
B) undeserto asiatico
C) una penisola americana

22 Qual é il minore tra questi numeri?
A} 1
B} 89/100
Cy 10
23 "Completare correttamente Ia seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87, 56; 80; 7, 7"
A} "82, 75"
By "73; 51
C) "5 73
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24  Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera A & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera V.
A)  VWAVAVAVVAVAAY
B) AAVVAVAVAVAVAA
G} VAVAVWAVAVVAAA

25  Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, ia rettifica:
A)  Ricorre quando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo illegittimo,
B) Siverifica quando 'Amministrazione a seguito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nuove provvedimento
che sostituisce integralmente quelio precedentemente emanato.
C)  Sisostanzia in un procedimento mediante il guale il provvedimento valido, ma affetto da una semplice irregolarita, non
invalidante, & corretto con la conseguente eliminazione degli errori.

26 Le deliberazioni della Giunta del’ Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione all'albo pretorio del
Comune per:
A} 10 giomi consecutivi.
B) 30 giorni consecutivi,
C) 15 giorni consegutivi,

27 You are answering the phone and need to ask the caller to wait for a moment, What do you say?
A) Please hold the line
B) Please hang up
C) Please stay where you are

28 Quale & una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A} Possono contrastare con la Costituzione.
B) Sono strumenti afipici,
C} Possono essere adoitate solo dal Prefetto.

29  Con riferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrativo, i ¢c.d. interessi superindividuali:
Ay Sono privi di tutela.
B) Sono quegli interessi che non coinvolgono singoli soggetti, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti piti o
menao vasta e pill o0 meno determinata o determinabile.
C) Corrispondono agli interessi vantati dall amministrazione nei confronti dei cittadini.

30 Quale tra i seguenti fermini NON é scritto correttamente?
A} Cimeiii
B) Prozii
C)  Brusii
31 Choose the best question for this answer: I'm fine thanks.
A)  Who are you?
B) Where are you?
C) How are you?
32  Con riferimento alla quadripartizione delle fasi del procedimento amministrativo, la fase integrativa dell'efficacia:
A)  E un momento solo eventuale, ricorrente nelle sole ipotesi in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
delfatto, richiedendo il compimento di ulteriori e successivi atti od operazioni.
B) E diretta ad acquisire e valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini dell'emanazione det provvedimento.
C) E iafase in cui prende awvio il procedimento.
33 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
{singola) divisibile per 3, allora con quale scrittura pud essere espresso il numero 827

A} LOCLEC
B) LECLEC
C) LACLEC

34 Indicare quale affermazione & conforme al disposto di cui all’art. 72 del Tuel suli'elezione del Sindaco nei Comuni con
popolazione superiore a 15,000 abitanti.
A} Ciascun candidato atia carica di Sindaco deve dichiarare, all'atto della presentazione della candidatura, il collegamento con
una o pil liste presentate per l'elezione def Consiglio.
B) i Sindaco ¢ eletto a suffragio universale e diretto, dopo l'elezione del Consiglio.
C) £ proclamato eletto Sindace, al primo turno, il candidato alla carica che ottiene it maggior numero di voti validi.
35 "In base ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non é falsa la tesi secondo cui su quel
pianeta non c’é acqua”. Basandosi sulla precedente affermazione, quale delle seguenti alternative & vera?
A} Suquel pianeta c'e acqua in base ai dati fomiti dalla sonda spaziale
B} Suquel pianeta non ¢'é acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale
C) | dati forniti dalia sonda spaziale non sono stati interpretati correttamente dagli scienziat
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36

Qual é il significato di "analgesica"?
A)  Antibiotico
B) Antidolorifico
C)  Antinfluenzale

37

Con riferimento all'’ Amministrazione comunale, I'espressione "organi di governo” contenuta dall'art. 36 del Tuel a quali
e riferita?

A) Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.

B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori,

C)  Alla Giunta, al Sindaco e al Direttore esecutivo.

38

"Assentire” & un contrario di;
A} negare
B} accondiscendere
C) ascoltare

39 "Completare correttamente {a seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252; 508; ?"
A} 1.019
B) 1.020
C) 1022
40 |.a competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata” agli "atti fondamentali” elencati al comma 2

dell'art. 42, comprende i settori dell'ordinamento dell'ente, della programmazione, ecc. e si estende ad alcuni atti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A)  Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materia di sanita.

B) Deliberare la concessione dei pubblici servizi.

C} Predisporre i piani finanziari da sottoporre allapprovazione della Giunta.

41

Con riferimento alta convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, I'art. 40 del Tuel dispone che:

A) Essadeve essere cenvocata entro il fermine perentorio di 30 giorni dalla prociamazione e deve tenersi entro il termine di 30
giorni dalia convocazione,

B} [Essadeve essere convocata entro if termine perentorio di 45 giorni dalla prociamazione e deve tenersi entro it termine di 60
glorni dalla convocazione.

C) Essadeve essere convocata entro il termine perentorio di 10 giomni dalia proclamazione e deve tenersi entro il termine di 10
giorni dalla convocazione.

42

"Millantare” significa:
A)  considerare a iungo e intensamente un problema
B) prestare servizio di leva
C) vantare cose 0 qualita con molta esagerazione o senza alcun fondamento

43

In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento & necessario visualizzare:
A) lanteprima di stampa
B) il documento al 100% delle sue dimensioni
C) lamacro di stampa

L‘art. 2 del Codice dei contratti detta una serie di principi generali che devono governare sia la fase pubblicistica di
scelta del contraente che quella prettamente privatistica relativa all'esecuzione del contratto. Quale principio & proprio
solo della fase di scelta del confraente?

Al Dicorrettezza.

B} Diefficacia.

C) Ditrasparenza.

45

L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale & stato emesso l'originale (art. 18 D.P.R.
445/2000)?

A) Sl

B) No, pud essere fatta solo da un notaio o da un cancelliere.

C) No, puo essere fatta soio da un notaio o dal segretario comunale.

46

In una classe di 32 alunni I'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogario. Qual & la probabilita che ha
ciascun alunno di NON essere interrogato?
A) 1732
B 31/32
Cy 30/32
- Preselezione Concorso pubblico per esami per la copertura di n, 10 posti di Istruttore Amministrativo



ORDINAMENTO 8 (Da riportare sul modulo risposta) PAG. 5

47  In quale dei seguenti casi il Tuel prevede lo scioglimento del Consiglio?
A} Impossibilita di normale funzionamento degli organi e det servizi per impedimento permanente del Presidente del Consigfio.
B)  Non approvaziong nei termini del bilancio,
C) Nelcaso in cui siano disattese le disposizioni legislative in materia di assunzione obbligatoria degli appartenenti alle
categorie protette.
48 Individuare la frase ERRATA.
A)  Se un sacco viene fatto cadere sull'estremita deli'altalena, it corpo posto all'altra estremita viene lanciato in aria
B) Selamacchina avrebbe avuto un motore alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia
elettrica
C) La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi il prezzo di listino dei suci prodotti aumentera in media del 3,5 per
cento
49 Sono attribuiti ai dirigenti dell’ente focale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A)  L'adozione di provvedimenti contingibili e urgenti in materia di polizia giudiziaria.
B) L'approvazione del piano triennale del fabbisogno di personale.
C) _Gli atti di gestione finanziaria, ivi compresa I'assunzione di impegni di spesa.
50 Quando la pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad

1-

una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di:
A) Ratifica.
B} Revoca.
C}  Annullamento d'ufficio.
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Quale tra le seguenti cause non comporta lo scioglimento del Consiglio comunale (art. 141 Tuel)?
Rimezione del Presidente del Consiglic.

Gravi motivi di ordine pubblico,

A)
B} Impossibilita di normale funzionamento degli organi e dei servizi per rimozione del Sindaco.
)

I

2 Individuare |z frase ERRATA.
A} Se un sacco viene fatto cadere sul'estremita defl'altalena, il corpo posto all'altra estremitd viene lanciato in aria
B)  Se la macchina avrebbe avuto un motare alimentato a benzina, avremmo potuto azionare una dinamo per produrre energia
eletirica
C) La Slurp Auto SPA ha annunciato che a partire da oggi il prezzo di fistino dei suoi prodotti aumentera in media det 3,5 per
cento
3 Se LEC significa cifra (singola) divisibile per 2, LOC significa cifra (singola) divisibile per 7 e LAC significa cifra
(singola) divisibile per 3, allora con quale scrittura pud essere espresso il numero 827
A} LOCLEC
B) LECLEC
C) LACLEC
4 L'autenticazione di copie pud essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale & stato emesso l'originale (art. 18 D.P.R.

44520007
A} Si
B} No, puo essere fatta solo da un notaio o da un canceliiere.
C} _No, pud essere fafta solo da un notaio o dal segretaric comunale.

Quando la pubblica amministrazione ritira, con efficacia non retroattiva, un atto inficiato da vizi di merito in base ad
una nuova valutazione degli interessi, pone in essere un provvedimento di:

Al Ratifica.

B} Revoca.

C) _Annuliamento d'ufficio,

1 fiume di Praga é:
A) il Don
B) |z Moldava
C) laVistola

Con riferimento a quanto prevede I'art. 39 del Tuel per le Amministrazioni comunali con popolazione superiore a
15.000 abitanti, chi presiede il Consiglio?

A) Il Presidente del Consiglio.

B} Il Sindaco.

C) Il Segretario generale.

in Microsoft Excel, 'espressione MEDIA{A3:A4) equivale a:
A} (A3+A4)2
B) (A3*A4)72
C) A3+A4

Con riferimento alle situazioni giuridiche soggettive di diritto amministrativo, i c.d. interessi superindividuali:
A)  Sono privi di tutela.
B) Sono quegli interessi che non coinvolgone singol soggetti, ma appartengono identicamente ad una pluralita di soggetti pili o
meno vasia & pill 0 meng determinata o determinabile.
C)  Corrispondono agli interessi vantati dallamministrazione nei confranti dei cittadini.

10

Quat & il minore tra questi numeri?
A) 1
BY 991100
C) 10

11

In quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con quella delle unita, si ottiene il risuitato maggiore?
Al 99698
By 33917
C) 21918

12

Le deliberazioni della Giunta dell Amministrazione comunale sono pubblicate mediante affissione all'albo pretorio del
Comune per:

A} 10 giomi consecutivi.

B) 30 giorni consecutivi,

C) 15 giomi consecutivi,
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13

Ai sensi dell’art. 14 del Tuel, sono servizi per competenza statale: servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e
leva militare, A quale organo sono attribuite le relative funzioni?

A) Al Presidente del Consiglic quale ufficiale del Governo.

8) Al Prefetto quale ufficiale del Governo.

C) Al Sindaco quale ufficiale del Governo.

14

Se l'affermazione "tutti gii architetti italiani sono alti" & FALSA, quale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?

A)  Alcuni architetti spagnoli scno bassi

B) Almeno un architetto italiano non é alto

C} Nessun architetto italiano & alto

15

Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, la rettifica:
A} Ricorre guando viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo ilfegittimo.
B}  Siverifica quando 'Amministrazione a seguito di una nuova ponderazione degli interessi emana un nuovo provvedimento
che sostituisce integralmente quelio precedentemente emanato.
C) Sisostanzia in un procedimento mediante il quale i provvedimento valido, ma affetto da una sempiice irregolarita, non
invalidante, & corretto con la conseguente eliminazione degi errori.

16

Con riferimento alla quadripartizione delle fasi del procedimento amministrativo, ia fase integrativa dell'efficacia;
A) E un momento solo eventuale, ricorrente nelle sole ipotesi in cui sia la stessa legge a non ritenere sufficiente la perfezione
dell'atto, richiedendo it compimento di ulteriori e successivi atti od operazioni.
B) & diretta ad acquisire e valutare i singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini dellemanazione del provvedimento.
C) Elafase in cui prende awvio il procedimento.

17

Sono attribuiti ai dirigenti dell’ente locale tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modalita stabilite dallo Statuto o dai Regolamenti:
A} L'adozione delle ordinanze d'urgenza.
B) Lapprovazione del Regofamento del decentramento amministrativo.
C) Le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali ed in genere ogni altro atto costituente manifestazione
di giudizio e di conoscenza.

18 “Completare correttamente la seguente successione numerica: 101; 64; 94; 60; 87; 56; 80; 7; 7"
Al "B 7R
By "73; 51"
C) 5273
19 "Angelo & timido. Le persone alte sono timide. Luca é alto”. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti

affermazioni & necessariamente vera?
A} Angelo non é alto
B) Lucaé timido
C) Angeloeéalto

20

Quale tra i seguenti personaggi, oltre a Winston Churchill e a Franklin Delano Roosevelt, era presente nel 1945 alla
Conferenza di Jalta?

A)  Charles De Gaulie

B) Benifo Mussolini

C)  losif Stalin

21

You are answering the phone and need to ask the caller to wait for a moment. What do you say?
A} Piease hold the line
8) Please hang up
C} Please stay where you are

22

Choose the best question for this answer: I'm fine thanks.
Al Who are you?
BY Where are you?
C) How are you?

23

"In hase ai dati forniti dalla sonda spaziale, gli scienziati hanno scoperto che non é falsa la tesi secondo cui su quel
pianeta non ¢'é acqua”. Basandosi sulla precedente affermazione, quale delie seguenti alternative & vera?

A)  Suquel pianeta ¢'¢ acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale

B) Su quel pianeta non ¢'é acqua in base ai dati forniti dalla sonda spaziale

C) | dati forniti dalla sonda spaziale non sono stati interpretati correttamente dagli scienziati
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24

individuare Paiternativa che riporta una sequenza di elementi diversa da CUCCHUUCUUCUCCUC
A)  CUCCUUUCUUCUCCUC
By CUCCuUUCUUCUCcUC
C) Ccuccuuuccucuccuc

25

"Millantare” significa:
A)  considerare a lungo e intensamente un problema
B) prestare servizio di leva
C} vantare cose o qualita con moita esagerazione o senza alcun fondamento

26

La Tasmania é:
A} un'isola a sud dell'Australia
B)  un deserto asiafico
C) _una penisola americana

27

I Garante della privacy & una autorita amministrativa indipendente istituita nel 1996 con compiti di vigilanza sulle
attivita di trattamento dei dati personali, con particolare riferimento alle banche dati informatiche. Quanto affermato &:
A)  Errato, il Garante della privacy & stato istituito al fine di vigilare sugli intermediari finanziari, sui mercati e sugli emittenti
quotati.
B) Corretio.
C) Errato, il Garante della privacy non € una autoritd amminisirativa indipendente,

28

Indicare quale affermazione & conforme al disposto di cui all'art. 72 del Tuel sull'elezione del Sindaco nei Comuni con
popolazione superiore a 15.000 abitanti.
A)  Ciascun candidato alla carica di Sindaco deve dichiarare, all'atto deila presentazione della candidatura, il coliegamento con
una o pit liste presentate per I'elezione del Consiglio.
B) 1l Sindaco & eletto a suffragio universale e diretto, dopo 'elezione def Consiglio.
C) _E proclamato eletto Sindaco, ai primo turno, il candidato alta carica che oftiene it maggior numero di voti validi.

29

Se le fancette di un orologio segnano le 1.30 di lunedi, tra 40 ore & 45 minuti saranno:
A) e 18.15 di marted!
B) le 1415 di martedi
C) le 6.15 di mercoledi

30

La competenza consiliare, che il Tuel espressamente dichiara "limitata” agli "atti fondamentali” elencati al comma 2
dei'art. 42, comprende i settori dell'ordinamento deli'ente, della programmazione, ecc. ¢ si estende ad alcuni atti di
gestione di carattere straordinario. E di competenza consiliare:

A)  Disporre i provvedimenti contingibili ed urgenti in materia di sanita.

B) Deliberare la concessione dei pubblici servizi,

C) Predisporre i piani finanziari da sottoporre all'approvazione della Giunta,

3t

La Giunta comunale, organo esecutive del’ Amministrazione comunale, in particolare:
A)  Autentica scritture private ed afti unilaterali nell'interesse del Cornune.
B) Approva i bilanci annuali,
C} Adotta i regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, net rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglic.

32

"Completare correttamente la seguente successione numerica: 12; 28; 60; 124; 252; 508; 7"
Ay 1018
By 1.020
C) 1.022

33

A norma di quanto previsto all'art. 46 del Testo Unico deila documentazione amministrativa, nel rapporti con ia P.A.
pud essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento mediante una dichiarazione
sostitutiva di certificazione? _
A)  §i, lo prevede espressamente il citato articolo.
B) No, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione non puo essere comprovato il fatto di non trovarsi in stato di
liguidazione o di fallimento.
C) Si, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione pud essere comprovato qualsiasi stato, qualita o fatto, compresi i
certificati di origine e di conformita CE.

34

In Microsoft Word, per visualizzare come verra stampato un documento @ necessario visualizzare:
A} ['anteprima di stampa
B) i documento al 160% delle sue dimensioni
C) famacro di stampa
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35 L'art. 2 del Codice dei contratti defta una serie di principi generali che devono governare sia la fase pubblicistica di
scelta def contraente che quella prettamente privatistica relativa all'esecuzione del contratto. Quale principio é proprie
solo della fase di scelta del contragnte?

A} Dicorretfezza.
B} Diefficacia.
C) Ditrasparenza,

36 Claudia ha letto | 5/7 del suo libro preferito. Sapendo che ha letto 178 pagine, di quante pagine & composto il libro?
A} 258
By 238
C) 285

37 Sono attribuiti ai dirigenti deil’ente locale tutti i compiti di aftuazione degli obiettivi e dei programmi, tra i quali in
particolare, secondo le modaliita stabilite dalio Statuto o dai Regolamenti:
A)  L'adozione di provvedimenti contingibili @ urgenti in materia di polizia giudiziaria,
B) Lapprovazione del piano triennale del fabbisogno di personale.
C) Gl afti di gestione finanziaria, ivi compresa l'assunzione di impegni di spesa.
38 Con riferimento agii atti tipici della fase dell'iniziativa del procedimento amministrativo, da quale dei seguenti atti
nasce per la pubblica amministrazione un obbligo a provvedere?
A)  Nessuna delie altre risposte & corretta, nessun atto pud far nascere per la pubblica amministrazione 'obbligo di provvedere.
B) Segnalazione.
C) Richieste vincolanti.
39 Indicare in quale delle seguenti alternative la iettera A & presente un numero maggiore di voite rispetio alla lettera V,
A} VWAVAVAVVAVAAV
B} AAVVAVAVAVAVAA
C) VAVAVVAVAVVAAA
40 "Assentire" & un contrario di:
A) negare
B) accondiscendere
C} ascoltare

41 Qual & il significato di "analgesico™?
A)  Antibiotico
B)  Antidolorifico
C) Antinfluenzale
42 Quale presidente della Democrazia Cristiana fu sequestrato e ucciso dalle Brigate Rosse?
A} Mario Scelha
B}  Aldo Moro
C) Giuseppe Saragat
43 Quale tra i seguenti termini NON & scritto correttamente?

A} Cimelii
B) Prozii
C) Brusii
44 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito”.
A} Reffinato
B) Equipaggiato
C) Trafitto
45 In quale dei seguenti casi il Tuel prevede lo scioglimento del Consiglio?

A)  impossibilita di normale funzionamento degii organi e dei servizi per impedimento permanente del Presidente def Consiglio.
B) Non approvazione nei termini del bilancio.
C)  Nelcaso in cui siano disattese le disposizieni legislative in materia di assunzione obbligatoria degli appartenenti aile
categorie prolette.
46 Con riferimento alf Amministrazione comunale, 'espressione "organi di governo” contenuta dall’art. 36 del Tuel a quali
é riferita?
A) Al Consiglio, alla Giunta e al Sindaco.
B) Al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco e al Collegio dei revisori.
C) Alla Giunta, al Sindacoe e al Direttore esecutivo.
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47 Quale & una caratteristica delle ordinanze di necessita e urgenza?
A} Possono contrastare con la Costituzione.
B}  Sonc strumenti atipici.
C} Possono essere adottate solo dal Prefetio.

48 Inuna classe di 32 alunni |'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarlo, Qual é la probabilita che ha

ciascun alunno di NON essere interrogato?

A} 1132

By 31/32

C) 30732

43 Con riferimento alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale neoeletto, I'art, 40 del Tuel dispone che:

A) Essa deve essere convocata entro it termine perentorio di 30 giomi daila proclamazione e deve tenersi entro il termine di 30
giorni dalla convocazione.

8) Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 45 giomi dalla prociamazione e deve tenersi entro il termine di 60
giorni dalla convocazione.

C} Essa deve essere convocata entro il termine perentorio di 10 giomi dalla proctamazione e deve tenersi entro il termine di 10
giorni dalla convocazione.

30 Dispone l'art. 13 del Tuel che spettano al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed il
territorio comunale precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunitd, dell’assetto e
utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico. Nel settore deil’assetto e utilizzazione del territorio (D.Lgs. n.
112/1998) si ricomprendono:

A)  Viabilith e trasporti, fiere e mercat, territorio, energia, difesa del suolo.
B) Tutela delfambiente dagii inquinamenti, gestione dei rifiuti, risorse idriche, trasporti.
C) Territorio, energia, risorse idriche, beni e attivita culturafi,
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